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CLARIFICARE NR. 1

Referitor la procedura de atribuire „Dezvoltarea MYSMIS” - Anunţ de participare numărul 112560/09.12.2010

	NR.
	Întrebări
	Răspunsuri

	1.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională,  Lista principalelor prestări de servicii similare în ultimii 3 ani din Fişa de date: „1 contract de servicii de consultanţă acordate unei instituţii cu atribuţii în coordonarea, managementul sau controlul instrumentelor structurale, în valoare de cel puţin  echivalentul în moneda naţională a ofertantului a 100.000 euro fără TVA.”
Vă rugăm să precizaţi care este relevanţa prezentării unui contract de consultanţă ca şi experienţă similară de către un operator economic interesat să depună oferta la procedura de atribuire menţionată mai sus, având în vedere că obiectivul specific al contractului enunţat la cap. 2.2 din Caietul de sarcini („Obiectivul specific al acestui contract este acela de a dezvolta o aplicaţie conexă a SMIS-CSNR, un instrument informatic eficient şi uşor de utilizat, care să asigure interfaţa bidirecţională dintre potenţialii Beneficiari şi Beneficiari, pe de o parte, şi structurile de gestionare a instrumentelor structurale, pe de altă parte.”) nu prevede activităţi de consultanţă.

Vă rugăm să eliminaţi această cerinţă excesivă şi fără relevanţă cu scopul proiectului în sensul respectării prevederilor legale prevazute la art. 8 alin (1) din HG925/2006.

	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Dezvoltarea  MySMIS, aplicaţie conexă a SMIS-CSNR, ce va asigura interfaţa bidirecţională dintre potenţialii Beneficiari/  Beneficiari, pe de o parte, şi structurile de gestionare a instrumentelor structurale, pe de altă parte, implică cunoaşterea aprofundată a problematicii instrumentelor structurale (documente programatice şi de implementare, regulamente comunitare etc.) – a se vedea Activitatea 1 din caietul de sarcini, ce trebuie dovedită prin experienţa dobândită în activităţi similare anterioare, respectiv servicii de consultanţă acordate unei instituţii cu atribuţii în coordonarea, managementul sau controlul instrumentelor structurale.

	2.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect.
Vă rugăm să clarificaţi expresia „sau orice combinţie a acestora” deoarece din cunoştinţele noastre, nu există diplome de licenţă pentru studii universitare care să conţină o combinaţie de oricare 2 dintre specializările solicitate de dvs „ştiinţe exacte/juridice/sociale şi politice/ economice/inginereşti”.
	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Prin documentaţia de atribuire, pentru experţii cheie s-a solicitat diplomă de licenţă pentru studii universitare de lungă durată în domenii cum ar fi: 

· ştiinţe exacte

· juridice

· sociale şi politice

· economice

· inginereşti.

Prin expresia „sau orice combinatie a acestora” Autoritatea contractantă a vrut să se asigure că este acoperită o arie cât mai largă de studii, care să corespundă profilului experţilor cheie.


	3.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect,  Expertul cheie 2: Expert - Instrumente Structurale: „- minim 10 ani de experienţă în elaborarea/implementarea de proiecte naţionale şi/sau internaţionale cu finanţare din fonduri europene;”
Vă rugăm să eliminaţi această cerinţă excesivă având în vedere că proiectele cu finanţare din fonduri europene s-au derulat în România începând cu anul 2007, rezultând până în prezent o experienţă de maxim 4 ani pentru experţii locali. Pe această cale, Autoritatea Contractantă nu ar restrânge şansele unor operatori economici din România interesaţi să depună oferta la prezenta procedură şi ar respecta prevederile art. 35 alin (5) si art. 2 alin (2) din OUG 34/2006.

	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Prin expresia „fonduri europene” Autoritatea contractantă nu a făcut referire doar la fondurile alocate României după data aderării la UE. 

Experienţa privind implementarea proiectelor cu finanţare din fonduri europene datează în România încă din anul 1998, în cadrul programelor de finanţare europeană PHARE, ISPA, SAPARD.
Prin documentaţia de atribuire se solicită experţi bine pregătiţi, cu o experienţă vastă în ce priveşte proiectele finanţate din fonduri europene. Reducerea nivelului cerinţei la 4 ani nu ar conduce la acoperirea nevoilor pe care autoritate contractantă le-a identificat şi vrea să le acopere prin contractarea serviciilor unor astfel de experţi. 

	4.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect, Expert cheie 5: Expert – dezvoltare sau implementare aplicaţii: „Certificare ORACLE 11g DBA OCP”
Vă rugăm să eliminaţi cerinţa de mai sus sau să o modificaţi în sensul respectării prevederilor legale imperative ale art. 177 alin (2) din OUG 34/2006.
	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Având în vedere cerinţa funcţională de la punctul A solicitată în cadrul capitolului 4.2 Cerinţe funcţionale din caietul de sarcini, respectiv „În scopul optimizării investiţiei realizate până acum la nivelul Ministerului Finanţelor Publice pentru SMIS-CSNR, soluţia ofertata va trebui să utilizeze baza de date ORACLE 11g, pusă la dispoziţie de beneficiar...”, profilul expertului cheie 5 include certificarea ORACLE 11g DBA OCP corespunzător derulării activităţilor proiectului. Precizăm că această cerinţă este una minimală, putând fi acceptate şi alte certificări ORACLE 11g DBA superioare.


	5.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect, Experţi cheie 6 şi 7: Specialist în Platforme Software sisteme tip portal, management de conţinut web, formulare electronice şi servere de procese: „experienţă într-o poziţie similară (Specialist în Platforme Software sisteme tip portal şi management de conţinut web) în minim 3 proiecte de dezvoltare software într-o sau pentru o instituţie guvernamentală”.
Vă rugăm să eliminaţi / modificaţi cerinţa de mai sus în sensul acceptării că experienţa experţilor să fie dovedită şi prin proiecte desfăşurate în sectorul privat deoarece:

· pentru rolul specialistului în platforme software tip portal şi management de conţinut web, nu este crucială experienţa în sau pentru instituţii guvernamentale, aceştia având o poziţie tip „back office”, funcţiile de interacţiune şi lucru direct cu Autoritatea Contractantă fiind acoperite suficient de celelalte roluri din proiect (Manager de proiect,  Expert - Instrumente Structurale,  Expert - analiză)

· în plus, observăm că ceilalţi experţi solicitaţi în proiect nu trebuie să prezinte experienţa în proiecte intr-o sau pentru o instituţie guvernamentală.
Astfel, vă rugăm respectuos să modificaţi cerinţa în sensul prevederilor legislative în domeniul achiziţiilor publice, şi să respectaţi uniformitatea cerinţelor solicitate în Fişa de date.

	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Conform prevederilor documentaţiei de atribuire,  obiectivul specific al acestui contract este acela de a dezvolta o aplicaţie conexă a SMIS-CSNR, un instrument informatic eficient şi uşor de utilizat, care să asigure interfaţa bidirecţională dintre potenţialii Beneficiari/ Beneficiari, pe de o parte, şi structurile de gestionare a instrumentelor structurale, pe de altă parte. Sistemul legislativ, instituţional şi procedural aplicabil instituţiilor guvernamentale este specific acestora şi nu oricărui operator economic.

Totodată, modelarea proceselor de business de către aceşti experţi implică înţelegerea aprofundată a acestora, urmărind transpunerea lor în soluţii IT&C. Prin urmare, rolul acestor experţi nu este unul de back-office, ci presupune, acolo unde este cazul, relaţionarea directă cu experţii beneficiarului. 

Având în vedere cele de mai sus, experienţa similară specifică, solicitată pentru experţii cheie 6 şi 7, demonstrată prin proiecte de dezvoltare software într-o sau pentru o instituţie guvernamentală este relevantă şi în strânsă legătură cu obiectul prezentei proceduri de atribuire.



	6.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect, Experţi cheie 6 şi 7: Specialist în Platforme Software sisteme tip portal, management de conţinut web, formulare electronice şi servere de procese: „În plus, cei doi experţi cheie 6 şi 7 trebuie să posede împreună certificări în toate tehnologiile ofertate”

Vă rugăm să clarificaţi cerinţa de mai sus în sensul detalierii exacte a tuturor certificărilor solicitate astfel încât să fie foarte clar pentru operatorii economici interesaţi de procedură, dacă îndeplinesc sau nu această cerinţă ambiguu formulată de către Autoritatea contractantă.

De asemenea, vă rugăm să precizaţi dacă ambii specialişti solicitaţi trebuie să aibă toate aceste certificări.

	Având în vedere faptul că Autoritatea contractantă nu a impus operatorilor economici utilizarea anumitor tehnologii, cu excepţia bazei de date (a se vedea cerinţa funcţională de la punctul A solicitată în cadrul capitolului 4.2 Cerinţe funcţionale din caietul de sarcini), ofertanţii au libertatea de a propune prin oferta tehnică tehnologiile pe care le vor utiliza în  cadrul contractului. Astfel, experţii cheie 6 şi 7, propuşi pentru implementarea contractului trebuie să posede împreună certificări în toate tehnologiile ofertate de către operatorul economic. Certificările trebuie deţinute cumulativ de către cei 2 experţi şi nu de către fiecare în parte.



	7.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect, Expert cheie 8: Specialist Software raportare şi analiză: „- minim 2 ani experienţă în servicii de consultanţă”

Vă rugăm să eliminaţi cerinţa de mai sus ca fiind restrictivă şi nerelevantă în conformitate cu scopul proiectului şi cu rolul expertului în proiect.
	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Autoritatea contractantă se aşteaptă ca experţii cheie să aibă o atitudine proactivă în implementarea contractului. Astfel, expertul cheie 8 va fi implicat în mod activ în identificarea cerinţelor pentru componenta de raportare şi analiză a MySMIS, activitate detaliată în documentaţia de atribuire. 

Prin servicii de consultanţă Autoritatea contractantă poate înţelege o arie largă de activităţi care pot fi efectuate de către un expert specialist software (spre ex.: în cadrul unui contract de servicii ce are ca obiect dezvoltarea unei aplicaţii software experţii utlizaţi oferă consultanţă beneficiarului în cadrul activităţilor sau în formularea cerinţelor de dezvoltare sau raportare) şi care nu necesită o anumită certificare.

	8.
	Referitor la cap.  V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect, Expert cheie 8: Specialist Software raportare şi analiză: „experienţă într-o poziţie similară (Specialist Software raportare şi analiză) în minim 2 proiecte desfăşurate de către o instituţie guvernamentală care au vizat dezvoltarea/implementarea sistemelor pentru raportare şi analiză”

Vă rugăm să eliminaţi cerinţa cu privire la derularea proiectelor în cadrul unei instituţii guvernamentale pentru a nu restrânge competiţia şi pentru a da şansa tuturor operatorilor economici să depună oferta, în speţă şi cei care au specialişti software raportare şi analiză care au derulat proiecte de dezvoltare / implementare sisteme raportare şi analiză pentru clienţi privaţi.

	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Conform prevederilor documentaţiei de atribuire,  obiectivul specific al acestui contract este acela de a dezvolta o aplicaţie conexă a SMIS-CSNR, un instrument informatic eficient şi uşor de utilizat, care să asigure interfaţa bidirecţională dintre potenţialii Beneficiari/ Beneficiari, pe de o parte, şi structurile de gestionare a instrumentelor structurale, pe de altă parte. Sistemul legislativ, instituţional şi procedural aplicabil instituţiilor guvernamentale este specific acestora şi nu oricărui operator economic.

Prin urmare, experienţa similară specifică, solicitată pentru expertul cheie 8, demonstrată prin proiecte desfăşurate de către o instituţie guvernamentală care au vizat dezvoltarea/implementarea sistemelor pentru raportare şi analiză este relevantă şi în strânsă legătură cu obiectul prezentei proceduri de atribuire.



	9.
	Referitor la cap.  VII. CRITERII DE ATRIBUIRE din Documentaţia de atribuire

Criteriile de evaluare a ofertelor din punct de vedere tehnic nu conţin un algoritm specific de calcul. Modalitatea de punctare este una foarte subiectivă şi nu se bazează în exclusivitate pe criterii tehnice ci pe aprecieri ale comisiei de evaluare.

Conform art. 14 alin. (2) din HG 925/2006 "Algoritmul de calcul, precum si factorii de evaluare a ofertelor, care vor fi luati in considerare in cazul aplicării criteriului "oferta cea mai avantajoasa din punct de vedere economic” se precizează în mod clar şi detaliat în cadrul documentaţiei de atribuire şi vor reflecta metodologia concretă de punctare a avantajelor care vor rezulta din propunerile tehnice şi financiare prezentate de ofertanţi."

În situaţia în care constataţi că, prin modul în care a fost conceput criteriul de atribuire a contractului "oferta cea mai avantajoasă din punct de vedere economic" s-au încălcat prevederile art. 199 din OUG nr. 34/2006 şi cele ale art. 14 din HG nr. 925/2006, iar teza finală a alin. (3) al art. 199 nu va permite schimbarea factorilor de evaluare şi a metodologiei de acordare a punctajelor ofertelor pe toată durata de aplicare a procedurii de atribuire, înţelegeţi să continuaţi procedura, chiar dacă la finalul acesteia ofertele depuse nu vor putea fi în mod obiectiv evaluate din lipsa unui algoritm de calcul?
	Se vor menţine prevederile documentaţiei de atribuire.

Conform documentaţiei de atribuire, criteriul de atribuire al acestui contract de servicii este „oferta cea mai avantajoasă din punct de vedere economic”, factorii de evaluare fiind următorii:

1. Propunerea financiară fără TVA;
2. Demonstrarea înţelegerii obiectivelor şi sarcinilor stabilite în caietul de sarcini; 

3. Demonstrarea unei strategii adecvate de implementare a contractului;
4. Încadrarea în timp, succesiunea şi durata activităţilor propuse;
5. Analiza cerinţelor în contextul soluţiei propuse.   

Algoritmul de calcul al punctajelor este descris în fişa de date a achiziţiei la Capitolul VII Criterii de atribuire.

Astfel, fiecărui factor de evaluare i-a fost atribuit un factor de multiplicare, numit Coeficient Q, în funcţie de importanţa factorului şi a fost stabilit un număr de criterii care vor fi utilizate de comisia de evaluare ca puncte de reper în aprecierea factorului.  

Fiecare criteriu va fi notat cu 3 puncte, 2 puncte sau 1 punct în funcţie de calificativul „foarte bine, bine sau acceptabil”. Comisia de evaluare va acorda calificativul luând în considerare informaţiile furnizate de către ofertanţi conform liniilor directoare prezentate în fişa de date a achiziţiei, dar şi alte informaţii incluse şi detaliate de către fiecare operator economic în cadrul propunerii tehnice şi care au corespondenţă cu factorii de evaluare. Liniile directoare au fost menţionate în fişa de date a achiziţiei pentru a se urmări cu uşurinţă propunerile tehnice ale operatorilor economici în cadrul procesului de evaluare a ofertelor.
Menţionăm că acest algoritm de calcul şi aceşti factori au fost utilizaţi cu succes şi în alte proceduri de atribuire.
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