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Nota de clarificare nr. 2
Dezvoltarea capacitatii de evaluare a unitatilor de evaluare din cadrul autoritatilor de management si ACIS

Anunt de participare numarul 105260/04.08.2010

	Nr. crt.
	Întrebare
	Răspuns

	1. 
	Referitor la punctul V.4. Capacitatea tehnica si/sau profesionala din Fisa de Date, Informatii privind calificarile si experienta profesionala a expertilor-cheie din cadrul echipei de proiect, unul din criteriile de calificare pentru Liderul de Echipa este:

‘Minim 5 ani experienta profesionala in administratia publica din Statele Membre, demonstrate fie ca angajat in cadrul unor institutii publice, fie prin implementarea unor proiecte cu componenta de consolidare a capacitatii institutiilor publice’.

Prin sintagma ‘fie prin implementarea unor proiecte cu componenta de consolidare a capacitatii institutiilor publice’ intelegerea noastra este ca expertul propus pentru pozitia de Lider de echipa poate sa fi fost implicat in calitate de expert din partea unui Consultant la implementarea unor proiecte cu componenta de consolidare a capacitatii institutiilor publice, adresat bineinteles administratiei publice intr-unul din Statele Membre.

Va rugam sa confirmati daca intelegerea noastra este corecta.


	Da. Înţelegerea dumneavoastră este corectă.

	2. 
	Referitor la punctul V.4. Capacitatea tehnica si/sau profesionala din Fisa de Date, Informaţii privind calificările si experienţa profesionala a experţilor-cheie din cadrul echipei de proiect, unul din criteriile de calificare pentru Liderul de Echipa este:

‘Experienta in programarea, monitorizarea sau evaluarea programelor finantate prin fondurile structurale, respectiv fondul de coeziune ale Uniunii Europene – min. 5 ani’.

Consideram aceasta cerinta ca fiind restrictiva si limitand posibilitatea de participare pentru expertii romani, intrucat in Romania fondurile structurale si respectiv de coeziune finanteaza programe incepand cu anul 2007. Asadar, ofertantul este restrictionat la a numi pentru pozitia respectiva numai experti internationali. 

In acest sens, va rugam 

a) sa clarificati daca pentru cerinta ‚Experienta in programarea, monitorizarea sau evaluarea programelor finantate prin fondurile structurale, respectiv fondul de coeziune ale Uniunii Europene’ poate fi considerată ca experienta relevanta şi experienţa in programarea, monitorizarea sau evaluarea programelor europene de pre-aderare (ex. Phare),

sau 

b) sa modificati cerinta respectiva astfel incat potentialii ofertanti sa poata nominaliza pentru pozitia de Lider de Echipa si experti romani. 


	În acest caz, experienţa în programarea, monitorizarea sau evaluarea programelor finanţate din alte surse decât fondurile structurale sau de coeziune este binevenită, însă nu suficientă pentru ca liderul de proiect să poată aduce o valoare adaugată reală expertizei deja existente în cadrul Unităţii Centrale de Evaluare şi al unităţilor de evaluare din cadrul autorităţilor de management. Astfel, experienţa în programarea, monitorizarea sau evaluarea programelor europene de pre-aderare nu este considerată experienţă relevantă pentru îndeplinirea cerinţei minime de calificare menţionată de dvs. la această întrebare.
Suntem conştienţi de capacitatea limitată a pieţei româneşti de consultanţă în domeniul programării, monitorizării şi evaluării instrumentelor structurale şi de necesitatea întăririi acesteia. În acest sens, oportunitatea existenţei unei pieţe europene sau internaţionale în domeniu ar trebui exploatată, atât de autorităţile contractante, cât şi de firmele de consultanţă. 

Este recomandată abordarea implementării proiectului prin echipe mixte, experţi români şi internaţionali, ceea ce, în viziunea noastră, va contribui pe viitor la consolidarea capacităţii pieţei româneşti în domeniul asistenţei tehnice pentru fondurile structurale şi de coeziune.


	3. 
	Referitor la punctul V.4. Capacitatea tehnica si/sau profesionala din Fisa de Date, Informatii privind calificarile si experienta profesionala a expertilor-cheie din cadrul echipei de proiect, unul din criteriile de calificare pentru Liderul de Echipa este:

‘Experienta in evaluarea interventiilor publice sau experienta in dezvoltarea capacitatii de evaluare – minim 4 proiecte’
Va rugam sa clarificati daca expertul propus poate indeplini cerinta respectiva demonstrand experienta atat in domeniul evaluarii interventiilor publice (de ex. 2 proiecte) cat si in domeniul dezvoltarii capacitatii de evaluare (de ex. alte 2 proiecte). 


	Da. Liderul de echipă propus îndeplineşte cerinţele minime dacă suma dintre numărul proiectelor în domeniul evaluării intervenţiilor publice şi numărul proiectelor în domeniul dezvoltării capacităţii de evaluare este minim 4.

	4. 
	Referitor la punctul V.4. Capacitatea tehnica si/sau profesionala din Fisa de Date, Informatii privind calificarile si experienta profesionala a expertilor-cheie din cadrul echipei de proiect, unul din criteriile de calificare pentru Expertul cheie 2: expert evaluare este:

‘experienţa in evaluarea intervenţiilor programelor/ proiectelor sau experienta in dezvoltarea capacitatii de evaluare – minim 2 contracte’.
a) Va rugam sa ne confirmati daca pentru pozitia respectiva poate fi propus un expert care a condus apeluri de propuneri (scheme de grant) si care a fost responsabil pentru activitatile de  elaborarea ghidului aplicantului,  elaborarea grilei de evaluare cu criteriile aferente, elaborarea procedurii de evaluare, instruirea evaluatorilor, managementul procedurii de evaluare si contractare, elaborarea manualului de monitorizare si raportare si viza asupra cererilor de plata. 

b) Va rugam sa confirmati daca pentru pozitia respectiva poate fi propus un expert care are ca experienta 1 contract in evaluarea interventiilor programelor/ proiectelor si 1 contract in dezvoltarea capacitatii de evaluare.
	a) Evaluarea este o activitate distinctă faţă de planificare, implementare, monitorizare, control şi audit şi constă în realizarea, în anumite momente cheie, a unor studii detaliate, pe baza unor metodologii de cercetare recunoscute, pentru a aprecia obiectiv, în funcţie de anumite criterii, valoarea unei intervenţii publice (program, plan, politica publica, strategie).
Conform definiţiei de mai sus, cazul prezentat la punctul a) nu poate fi considerat încadrabil în activităţile de evaluare, întrucât acesta nu s-a soldat cu realizarea „unui studiu detaliat, pe baza unor metodologii de cercetare recunoscute”.

În plus, cazul nu poate fi încadrat la „activităţi pentru dezvoltarea capacităţii de evaluare”, întrucât acestea nu au condus la dezvoltarea capacităţii de elaborare „a unor studii detaliate, pe baza unor metodologii de cercetare recunoscute”.
Trebuie avut în vedere că obiectul de activitate al Unităţii Centrale de Evaluare şi al unităţilor de evaluare din autorităţile de management îl reprezintă evaluările programelor sau evaluări tematice şi nu selecţia proiectelor în urma evaluării acestora (project appraisal). Vă rugăm să acordaţi atenţie diferenţei dintre termenii din limba engleză „evaluation” şi „appraisal”, care au acelaşi corespondent în limba română (evaluare).

Din motivele subliniate mai sus, Autoritatea Contractantă consideră că expertul în domeniul prezentat de dumneavoastră nu îndeplineşte cerinţa minimă de calificare menţionată la această întrebare.
b) Da. Expertul propus îndeplineşte cerinţele minime dacă suma dintre numărul contractelor în domeniul evaluării intervenţiilor programelor/proiectelor şi numărul contractelor în domeniul dezvoltării capacităţii de evaluare este minim 2.
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