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CLARIFICARE NR. 5
Referitor la procedura de atribuire „Dezvoltarea Centrului de Informare pentru Instrumentele Structurale” - Anunţ de participare numărul 113278/24.12.2010
	NR.
	Întrebări
	Răspunsuri

	1.
	Referitor la Capitolul V.4 Capacitatea tehnica si profesionala, pentru Expertul cheie 2: Expert instrumente structurale se solicita: “Experienţă în domeniul Fondurilor Structurale şi de Coeziune (cel puţin 3 proiecte sau minim 5 ani experienţă)”. Va rugam sa clarificati daca pentru indeplinirea acestei cerinte se considera relevanta orice experienta profesionala care a presupus participarea ca expert cheie sau non-cheie in proiecte finantate din fonduri de pre-aderare sau post- aderare ce au avut ca obiectiv programarea, implementarea, evaluarea sau monitorizarea Fondurilor Structurale si de Coeziune sau furnizarea de instruire in domeniul Fondurilor Structurale si de Coeziune. 

De asemenea, va rugam sa clarificati daca pentru indeplinirea cerintei „Experienţă în domeniul formării profesionale – minim 3 proiecte sau minim 5 ani experienţă.” se considera relevanta si experienta ca profesor universitar.


	Experienţă în domeniul Fondurilor Structurale şi de Coeziune presupune contribuţia  la activităţi care necesită o bună expertiză în domeniul  

Instrumentelor Structurale, indiferent de modul de finanţare a acelor activităţi.

Prin experienţa în domeniul formării profesionale se urmăreşte ca expertul cheie să aibă capacitatea de a transmite cunoştinţe profesionale, să poată realiza instruiri fie pentru ofiţerii de informare, fie pentru alte persoane în cadrul activităţilor centrului. 

În acest sens, experienţa ca profesor universitar în domeniul Fondurilor Structurale şi de Coeziune se consideră relevantă, cu condiţia respectării numărului de proiecte sau a duratei solicitate prin documentaţia de atribuire.

	2.
	Referitor la capitolul V.4 Capacitatea tehnica si/sau profesionala din Fisa de date, pentru Expertul Cheie 2-Expert instrumente structurale, se solicita:

 “Experienta in domeniul Fondurilor Structurale si de Coeziune (cel putin 3 proiecte)“ 

Intelegerea noastra este ca un expert indeplineste criteriul mai sus mentionat prin urmatoarea experienta cumulativa:

- experienta ca formator in cadrul unui proiect finantat din PO AT al carui obiectiv consta in asigurarea sprijinului necesar procesului de coordonare şi contributie la implementarea şi absorbţia eficace, eficientă şi transparentă a Fondurilor Structurale si de Coeziune

si

- experienta in calitate de Manager de Proiect in cadrul a trei proiecte finantate din: FSE (POSDRU si PODCA) respectiv FEDR (Programul de Cooperare Transfrontaliera).

Va rugam sa clarificati daca intelegerea noastra este cea corecta.

	După cum am precizat mai sus, modul de finanţare a proiectului nu este relevant. 

Este relevant, însă,  tipul de activitate prestată de expert in acel proiect; activitate care trebuie să necesite expertiză în domeniul Fondurilor Structurale şi de Coeziune.
Deci îndeplinirea criteriului depinde de  ceea ce au presupus activităţile realizate de expert în proiectele respective. Membrii comisiei de evaluare urmând să aprecieze, pe baza documentelor prezentate în cadrul ofertei, dacă respectivul expert îndeplineşte cerinţele minime solicitate.


	3.
	Referitor la capitolul V.4 Capacitatea tehnica si/sau profesionala din Fisa de date, pentru Expertul Cheie 2-Expert instrumente structurale, se solicita:

„Cunoştinţe bune de limba engleza”- pentru cunostinte de limba engleza se vor depune atestate sau diplome cursuri nivel avansat, foaie matricola cu nota minim 8 sau studii de minim 1 an durata in limba engleza sau prin experienta de lucru probata prin adeverinte sau referinte;

Intelegerea noastra este ca aceasta cerinta se considera  indeplinita daca expertul a lucrat in cadrul unuia sau mai multor proiecte PHARE si daca demonstreaza prin intermediul unei Recomandari de la angajator/beneficiar ca limba in care s-a desfasurat proiectul a fost limba engleza.

Va rugam sa clarificati daca intelegerea noastra este cea corecta.


	Aşa cum s-a prevăzut prin documentaţia de atribuire, experienta de lucru care implică cunoştinţe bune de limba engleză poate fi probată prin adeverinte sau referinte. Membrii comisiei de evaluare urmând să aprecieze, pe baza documentelor prezentate în cadrul ofertei, dacă respectivul expert îndeplineşte cerinţele minime solicitate.


	4.
	Referitor la Expert cheie 1: Lider de echipă, va rugam sa clarificati daca pentru indeplinirea cerintei “Experienţă de coordonator de echipă de proiect (cel puţin 3 proiecte sau minimum 5 ani de experienţă)” se considera relevanta orice tip de experienta manageriala dobandita in cadrul unor proiecte/contracte prin ocuparea unor pozitii precum manager de proiect, director de proiect, lider de echipa, expert responsabil de coordonarea unei echipe, director de companie/departament.


	Prin documentaţia de atribuire s-a solicitat ca expertul să fi îndeplinit în cadrul activităţii pe care a desfăşurat-o responsabilităţi de coordonare a unei echipe de proiect în cel puţin 3 proiecte sau pe o durată de minimum 5 ani, indiferent de denumirea pe care a purtat-o postul său de coordonator. 
Membrii comisiei de evaluare urmează să aprecieze, pe baza documentelor ce vor fi prezentate în cadrul ofertei, dacă respectivul expert îndeplineşte cerinţele minime solicitate.

	5.
	Referitor la Expert cheie 4: Coordonator helpdesk, va rugam sa clarificati daca pentru indeplinirea cerintei: “Experienţa de coordonare a minim 3 proiecte, dintre care cel putin unul implicand contactul nemijlocit cu publicul.” se considera relevanta experienta ca manager de proiect, director de proiect, lider de echipa sau expert coordonator in 3 proiecte/contracte indiferent de sursa de finantare a acestora (publica sau privata), dintre care cel putin unul a implicat contactul nemijlocit cu publicul in sensul definitiei prezentate in Documentatia de atribuire. 


	Prin documentaţia de atribuire s-a solicitat ca expertul să fi îndeplinit în cadrul activităţii pe care a desfăşurat-o responsabilităţi de coordonare a minim trei proiecte, indiferent de denumirea pe care a purtat-o postul său de coordonator şi indiferent de sursa de finanţare a contractelor, cu condiţia ca unul dintre aceste contracte să fi implicat contactul direct cu publicul. 

Membrii comisiei de evaluare urmează să aprecieze, pe baza documentelor ce vor fi prezentate în cadrul ofertei, dacă respectivul expert îndeplineşte cerinţele minime solicitate.

	6. 
	Referitor la cerinta „pentru familiaritate cu procedurile de achizitii publice este necesar ca cel putin unul dintre expertii cheie sa fi elaborat – singur sau in echipa – minim o documentatie de atribuire pentru o astfel de procedura”, avand in vedere ca echipa de backstopping a Contractorului formata din manager / director de proiect + alte persoane suport va fi responsabila de procedurile de achizitii din cadrul proiectului, va rugam sa clarificati daca aceasta cerinta poate fi indeplinita de una dintre persoanele propusa ca personal de backstopping (manager de proiect sau director de proiect), atata timp cat acest lucru va fi demonstrat prin certificate profesionale. 


	Prin documentaţia de atribuire se solicită ca echipa de 5 experţi cheie să deţină Experienta cumulată, respectiv familiaritate cu procedurile de achizitii publice: elaborarea a cel putin o documentatie de atribuire (inclusiv caiet de sarcini/ToR) pentru lansarea unei achizitii publice. 
Această experienţă profesională trebuie demonstrată de echipa de experţi cheie prin documente de suport în timpul procesului de evaluare.

CV-urile sau declaraţiile de disponibilitate ale altor experţi decât cei cheie nu trebuie să fie incluse în documentele de calificare.

	7.
	Referitor la grila de evaluare, va rugam sa clarificati sub-grila de punctare pentru obtinerea celor 13.5 puncte pentru criteriul „Durata de infiintare, de la semnarea contractului pana la darea in functiune a Centrului”.


	A se vedea secţiunea Evaluarea propunerii tehnice, Factori de evaluare, punctul 3: Durata de înfiinţare, de la semnarea contractului până la darea în funcţiune a Centrului, din Documentaţia de atribuire, Secţiunea I Fişa de date.

	8. 
	Referitor la prevederile privind timpul pe care expertii cheie trebuie sa il aloce implementarii contractului (75% din durata unei norme de lucru legale pentru Liderul de echipa, Expertul in instrumente structurale si Expertul in relatii publice si 100% din durata unei norme de lucru legale pentru Coordonatorul helpdesk si Expertul pagina web), intelegerea noastra este ca expertii vor fi angajati cu un numar de zile reprezentand 75% si respectiv 100% din numarul de zile lucratoare legale aferente celor 24 de luni de implementare. Va rugam sa clarificati daca intelegerea noastra este corecta.


	Autoritatea Contractantă se aşteaptă ca experţii care vor avea norma de alocare 100% să lucreze cu normă întreagă pentru Centru.
Pentru liderul de echipa, expertul în instrumente structurale şi expertul în relaţii publice se solicită să aloce contractului cel puţin 75% din durata unei norme de lucru legale, conform precizărilor de la sectiunea 5.1.1. “Experţi cheie”, pag. 33 din caietul de sarcini.
Prin urmare rămâne la latitudinea ofertantului cum va aloca timpul de lucru al acestor experti, astfel încât obiectivele contractului să fie atinse şi cerinţele minime ale caietului de sarcini să fie respectate. 


	9. 
	Avand in vedere prevederile privind programul de lucru al Centrului de informare :”de luni pana vineri intre orele 10-18 si sambata 10-16”, cat si prevederile privind timpul alocat de expertii cheie (75% din durata unei norme de lucru legale pentru Liderul de echipa, Expertul in instrumente structurale si Expertul in relatii publice si 100% din durata unei norme de lucru legale pentru Coordonatorul helpdesk si Expertul pagina web), intelegerea noastra este ca expertii cheie vor putea fi sustinuti de o serie de experti non-cheie in vederea acoperirii intregului program de lucru al Centrului. Va rugam sa clarificati daca intelegerea noastra este corecta.


	La elaborarea ofertei operatorul economic trebuie să ţină cont de obligaţiile referitoare la condiţiile de muncă şi protecţia muncii, care sunt la nivel naţional, precum şi că le va respecta pe parcursul îndeplinirii contractului de servicii. 
Echipa de proiect trebuie să fie dimensionată astfel încât să acopere atât cerinţele documentaţiei de atribuire cât şi prevederile legale privind legislaţia muncii.

Prin urmare rămâne la latitudinea ofertantului cum va aloca timpul de lucru pe săptămână al experţilor şi cum îşi organizează întreaga echipă, astfel încât programul să fie acoperit, cerinţele minime din caietul de sarcini să fie îndeplinite şi obiectivele contractului să fie atinse. 

	10.
	Referitor la indicatorul de calitate 2.3, care mentioneaza ca „Pentru a evalua calitatea rezultatelor acestui serviciu, se va masura nivelul de satisfactie al clientilor centrului. Se considera ca satisfacator un nivel de minim 75% dintre clienti care se declara mutumiti de informatiile primite”, va rugam sa clarificati urmatoarele:

1) Intelegerea noastra este ca Prestatorul va avea responsabilitatea de a masura in permanenta nivelul de satisfactie a clientilor centrului cu scopul de a monitoriza si imbunatati calitatea serviciilor oferite. In acest sens, modalitatea de analiza se va face pe baza unor instrumente de evaluare a nivelului de satisfactie ce vor fi prezentate in oferta tehnica sau se va avea in vedere si realizarea unor analize/studii post-contact. In acest ultim caz, va rugam sa clarificati daca cheltuielile cu realizarea acestor studii independente post-contact va trebui sa fie luate in considerarea in elaborarea ofertei tehnice sau vor face obiectul unui contract independent contractata de AC. 

2) In masurarea nivelului de satisfactie a clientului, indeferent de calitatea serviciilor oferite de personalului centrului (telefonic, e-mail, fata in fata), va exista un element de subiectivitate avand in vedere faptul ca, continutul tehnic al raspunsului se va baza pe o serie de informatii tehnice care pot nemultumi clientii, nu prin corectitudinea lor ci prin continutul efectiv al mesajului (clientul poate raspunde nesatisfacator la formularul de evaluare, daca informatia tehnica nu este cea asteptata ex. motivul pentru care evaluarea proiectului depus de el in cadrul unui apel, dureaza foarte mult datorita unor cauze precum indisponibilitatea evaluatorilor, sau intarzieri in contractarea unei Asistente Tehnice care sa sprijine procesul de evaluare, etc).    


	Pentru a evalua calitatea rezultatelor acestui contract, se va masura nivelul de satisfactie al clientilor centrului. Se urmăreşte verificarea calităţii serviciilor furnizate de centrul de informare şi nu performanţa instituţiilor publice cu privire la managementul fondurilor structurale şi de coeziune.

În cadrul fiecărui raport de progres, prestatorul va prezenta informaţii cu privire la nivelul satisfacţiei clienţilor centrului.
Prestatorul va trebui să propună o metodologie de măsurare a acestui indicator care să permită o măsurare cât mai apropiată de realitate eliminând factorii externi.
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