NOTA privind analiza comparativa referitoare la procedura de elaborare, selectie, aprobare si contractare a proiectelor de asistenta tehnica ( POAT) si Axele AM POAT

La nivel national, obiectivul Programului Operational de Asistenta Tehnica (POAT) este de a asigura sprijin pentru coordonarea si implementarea instrumentelor structurale in Romania, de a asigura un sistem fiabil de management si de monitorizare pentru aceste instrumente si de a asigura o comunicare corespunzatoare la adresa publicului cu privire la interventiile finantate prin fondurile europene nerambursabile.
Impreuna cu celelate programe operationale, POAT este menit sa contribuie la realizarea prioritatii tematice din Cadrul Strategic National de Referinta, si anume Consolidarea unei Capacitati Administrative Eficiente.

Prioritatile de asistenta tehnica din cadrul celorlalte Programe Operationale ofera sprijin procesului de gestionare a programului operational respectiv, in timp ce PO AT ofera standarde comune si linii directoare, permitand diferitelor AM-uri sa beneficieze de experienta celorlalte autoritati. Cu toate acestea, exista concordanta si complementaritate intre axele prioritare de asistenta tehnica din cadrul POS-urilor si  POR-ului si a Programului Operational de Asistenta Tehnica.
AM POAT impreuna cu celelate AM-uri au ajuns la o descriere comuna a axelor prioritare de AT din POS-uri si POR, incluzand doua domenii cheie de interventie:
· Sprijin acordat managementului si evaluarii Programului Operational;

· Sprijin acordat promovarii si comunicarii cu privire la instrumentele structurale.

Pentru completarea corecta a Cererii de Finantare, AM POAT a elaborat si publicat un Ghid al Solicitantului, valabil pentru toate axele sale prioritare si domeniile  majore de interventie din cadrul acestora.

Celelalte AM-uri, avand in vedere ca in majoritatea cazurilor sunt ele insele in categoria beneficiarilor eligibili, precum si organismele lor intermediare, au elaborat norme interne de completare a Cererii de Finantare (sau a Fisei de Proiect).
Prezenta comparatie se refera in principal  la modul de completare a Cererii de Finantare (sau a Fiselor de Proiect pentru unele programe operationale), la modul de detaliere a unor elemente principale ale documentului mai sus amintit, precum si la modul de aprobare a aplicatiei si de semnare a acesteia. 
Din anliza Tabelului alaturat se desprind urmatoarele aspecte:

In ceea ce priveste tipul aplicatiei: in cadrul PO AT, POR, POS Transporturi si PO DCA se completeaza Cererea de Finantare, cu precizarea ca aceasta are un continut diferit in cadrul POR, functie de beneficiarul eligibil, respectiv AM sau OI ( ADR-urile).

In cadrul POS CCE si POS DRU se completeaza Fise de Proiect. 

In ceea ce priveste capitolele tipului de aplicatie: 

Din analiza comparativa a rezultat ca, indiferent de tipul aplicatiei, exista informatii privind solicitantul in toate cazurile, cu precizarea ca aceste informatii sunt mai succinte in unele cazuri (acolo unde solicitantii sunt AM-urile) si mai detaliate acolo unde solicitantii sunt OI-urile sau alte institutii beneficiare. 

Categoriile de solicitanti eligibili respecta, atat pentru POAT, cat si pentru celelalte programe operationale inclusiv POR, prevederile din Documentele Cadru de Implementare, Axa prioritara Asistenta Tehnica, ale fiecarui program. 

In ceea ce priveste datele despre proiect, in toate tipurile de aplicatii, ale PO AT si ale celorlalte  programe operationale , exista informatii privind obiectivul proiectului, justificarea necesitatii acestuia (cu exceptia POS Transporturi unde aceasta informatie nu este solicitata ca punct distinct), activitatile previzionate a se realiza in cadrul proiectului (in cadrul POS Transporturi acestea apar in cadrul descrierii tehnice a proiectului), descrierea rezultatelor (la POS Transporturi descrierea rezultatelor nu se regaseste in mod distinct, ci in cadrul descrierii tehnice a proiectului, tot aici solicitandu-se si indicatorii de rezultate imediate precum si cei de impact), beneficiarii directi (cu exceptia POS CCE la care aceasta informatie nu apare in mod distinct), coerenta cu politicile comunitare (cu exceptia POR unde se trateaza numai egalitatea de sanse si achizitiile publice, a POS DRU unde aceste informatii lipsesc si a POS Transporturi unde aceasta problematica este tratata numai partial, respectiv egalitatea de sanse), durata proiectului (se regaseste la toate programele operationale), calendarul activitatilor (cu exceptia POS DRU unde acesta  nu este solicitat ca punct distinct in aplicatie).
In ceea ce priveste indicatorii , la acest punct exista o tratare foarte diversa de la un program operational la altul. Astfel, la POAT, in Cererea de Finantare sunt solicitati indicatorii de realizare imediata, precum si cei de rezultat, la POR, in Cererea de Finantare a AM se solicita indicatorii pentru fiecare activitate, iar la OI indicatorii de proiect, la POS DRU se solicita indicatorii de proiect, nespecificati, la POS Transporturi indicatorii nu apar in mod distinct, la POS CCE si PO DCA sunt solicitati indicatori de proiect.
In ceea ce priveste achizitiile publice demarate/efectuate in cadrul proiectului pana la depunerea cererii de finantare si ulterior, in cadrul proiectului, astfel de date sunt solicitate de catre toate programele operationale, cu exceptia POS CCE care nu solicita nici un fel de date privind achizitiile publice.
Un program al achizitiilor publice foarte detaliat este solicitat in cadrul cererilor de finantare ale OI din cadrul POR.
Referitor la pachetul de finantare a proiectului, detalierea costurilor este tratata, de asemenea foarte diferit de la un program operational la altul. 

Astfel, in cadrul  POAT in cererea de finantare costurile sunt detaliate pe fiecare categorie de cheltuieli. Aceeasi abordare se regaseste si la POR, atat in cererile de finanare ale AM, cat si ale OI-urilor, precum si la PO DCA. 
Detalierea costurilor la POS DRU este foarte generala, iar la POS Transporturi si POS CCE  se face precizarea ca detalierea se va face in conformitate cu categoriile de cheltuieli din Lista cheltuielilor eligibile ale programului operational respectiv ( aprobata prin Ordin al ministrului).
Justificarea bugetului, ca o prezentare succinta se regaseste numai in cadrul cererii de finantare a POAT.

Referitor la cine intocmeste aplicatia si cine depune aplicatia, procedura este in functie de cine este solicitantul. Ca regula generala, aplicatiile sunt intocmite si depuse de AM-uri in cazul in care numai acestea sunt beneficiarii eligibili, sau de catre OI-uri in cazul in care acestea sunt beneficiari eligibili.
In cadrul AM-urilor, aplicatiile sunt intocmite si depuse de catre compartimentele de specialitate ale acestora. Un caz aparte il constituie POAT care are ca aplicanti, deci solicitanti eligibili  si alte entitati, respectiv ACP, AA, ACIS, ADR-uri, OI-uri. In acest caz aplicatiile sunt intocmite si depuse de catre aceste entitati.
Evaluarea aplicatiilor se face de catre AM-uri , cu exceptia PO DCA unde evaluarea se face de evaluatori independenti (cu exceptia celor care vizeaza contractarea serviciilor de evaluare a operaţiunilor finantate în cadrul PO DCA pentru care evaluarea o realizeaza AM).
Aprobarea aplicatiilor se face prin contract de finantare in cadrul POAT, pentru beneficiarii din afara Ministerului Finantelor Publice, de asemenea in cadrul POR pentru ADR-uri.
Decizii de finantare se utilizeaza in cadrul POAT pentru entitatile beneficiare din cadrul Ministerului Finantelor Publice, pentru aprobarea aplicatiilor AM POR, POS CCE si POS Transport si ale celor din cadrul POS DRU.
Aprobarea aplicatiilor prin Ordin al ministrului se realizeaza in cadrul PO DCA.
Semnarea documentelor de aprobare a aplicatiei se face de catre reprezentantul legal al solicitantului.
Detaliat, pe fiecare Program Operational situatia se prezinta in Tabelul alaturat.
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