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Procesul Verbal 

al celei de a VIII-a reuniuni a

COMITETULUI DE COORDONARE a 

Asistenţei Tehnice (CC AT)

30 iunie 2010

Club Snagov

Cea de-a opta reuniune ordinară a Comitetului de Coordonare a Asistenţei Tehnice (CC AT) s-a desfăşurat în data de 30 iunie 2010, la Club Snagov. 

Reuniunea s-a organizat în cadrul proiectului „Sprijin pentru funcţionarea Autorităţii pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale şi a Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional de Asistenţă Tehnică”, co-finanţat din Fondul European pentru Dezvoltare Regională prin Programul Operaţional Asistenţă Tehnică 2007 – 2013.

La această reuniune au participat membrii CC AT din partea ACIS, Autorităţilor de Management POAT, POS Transport, POS Mediu, PO DCA, POR, POS DRU, observatori din partea Autorităţii de Certificare şi Plată şi Autorităţii de Audit şi reprezentanţi cu atribuţii în implementarea AT (conform Anexei 1 – Lista participanţilor).

Şedinţa a fost prezidată de dna Livia Chiriţă, director al Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (MFP) şi preşedinte al CC AT.

Pe agenda reuniunii au fost incluse următoarele teme de discuţii:

1. Cuvânt introductiv

2. Aprobarea minutei reuniunii anterioare a CC AT, din data de 23 aprilie 2010

3. Stadiul implementării AT la 31.05.2010

4. Scurtă prezentare a stadiului implementării POAT 

5. Scurtă prezentare a stadiului implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional 

6. Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru privind problemele identificate pe domeniile respective şi a soluţiilor care pot fi rezolvate prin finanţare AT 

7. Alte aspecte

8. Concluziile reuniunii şi stabilirea următoarei şedinţe a CC AT.

Punctul 1 - Cuvânt introductiv
În deschiderea şedinţei, dna. L. Chiriţă a precizat că sunt prezenţi 8 membri din totalul de 12 şi că au avut loc modificări în componenţa Comitetului de Coordonare: noii reprezentanţi ai AM POS DRU sunt dl. Adrian Popescu (titular), care era membru supleant, şi dna Mari Jan Nanu (supleant). 

Punctul 2 - Aprobarea minutei reuniunii anterioare a CC-AT - dna Livia Chiriţă

Conform Agendei de lucru, dna. L. Chiriţă – AM POAT a supus aprobării minuta reuniunii anterioare a CC AT (23 aprilie 2010), în care au fost incorporate comentariile primite din partea AM POR. Nefiind emise alte comentarii în cadrul reuniunii CC AT, minuta s-a considerat a fi aprobată în unanimitate.

S-a făcut o trecere în revistă a deciziilor de la reuniunea din 23 aprilie 2010:

· definirea factorilor şi a grilelor de evaluare din cadrul documentaţiilor de atribuire a contractelor de consultanţă: nu s-au înregistrat progrese însemnate, a avut loc o singură reuniune la Ministerul Mediului în cadrul căreia s-a abordat tangenţial aspectul. Se fac demersuri, iar UCVAP şi ANRMAP sunt încurajate să aplice pentru a obţine finanţare prin POAT pe DMI 1.1, astfel încât să poată progresa într-un domeniu de interes pentru toate structurile de gestionare a Instrumentelor Structurale. Acordul-cadru pentru Facilitatea de Asistenţă Tehnică (FAT) este în evaluare şi include şi asistenţă pentru derularea achiziţiilor publice.

· Includerea indicatorilor de AT în fişele de finanţare (în formatul standard): analiza modului în care sunt preluaţi în Rapoartele Anuale de Implementare a condus la următoarele constatări:

· Training: la POR  şi la POS CCE nu se face diferenţa între structuri de gestionare şi beneficiari, iar la PO DCA există o situaţie similară (este necesară o reformulare).

· În două Programe Operaţionale – POS Mediu şi POS DRU – nu se regăsesc indicatorii comuni agreaţi, prin urmare este necesar să se aibă în vedere această problemă şi să se preia indicatorii.

· Metodologia de calculare a cheltuielilor generale de administraţie: AM POS Mediu a solicitat exemple, AM POR a furnizat un astfel de exemplu care a fost transmis către AM POS Mediu. La nivelul POAT, metodologia a fost revizuită şi se regăseşte pe site-ul www.poat.ro ca anexă la Ghidul Solicitantului.
· Decontarea din axele de AT a cheltuielilor de personal aferente deplasărilor la reuniuni sau instruiri privind Instrumentele Structurale: consultările din cadrul reuniunii precedente au confirmat că majoritatea AM-urilor / OI-urilor decontează astfel de cheltuieli, cu excepţia AM POS Transport (şi AM POS DRU, care nu a putut furniza un răspuns la data respectivă). În contextul crizei actuale, dna L. Chiriţă a sugerat utilitatea încercării de a introduce în proiectele de AT astfel de cheltuieli. În plus, există solicitări şi sugestii la nivelul MFP, precum şi la nivelul altor AM-uri, pentru preluarea şi a altor tipuri de cheltuieli, de exemplu a cheltuielilor generale de administraţie. 
Punctul 3 - Prezentarea stadiului de implementare a AT la data de 31.05.2010 – dna Cristina Pătrăşcoiu

În introducere, dna. C. Pătrăşcoiu - AM POAT a prezentat participanţilor la reuniunea CC AT modul de lucru şi documentele disponibile în Reţeaua CC AT, secţiune a site-ului www.poat.ro accesibilă numai membrilor CC. Totodată, a adresat participanţilor rugămintea de a folosi formularele disponibile în această secţiune pentru furnizarea datelor la următoarea solicitare din partea AM POAT, astfel încât completarea, prelucrarea şi tipărirea formularelor de evidenţiere a utilizării AT să se facă mai uşor.

De asemenea, a fost prezentată secţiunea de „Licitaţii”, accesibilă oricărui vizitator al site-ului www.poat.ro şi unde structurile de gestionare a IS pot regăsi documentaţii de atribuire ale contractelor de AT, listate separat pe POAT şi Axele de AT, pe care le pot folosi în elaborarea propriilor documentaţii.

În continuare, dna. C. Pătrăşcoiu a prezentat stadiul implementării AT pe cele două Obiective ale Politicii Regionale UE.

Obiectiv Convergenţă

Evoluţii în perioada aprilie - mai 2010:

· valoarea totală a contractelor (finalizate, în implementare şi în contractare) a crescut de la 298 mil lei la 362 mil lei, graficul din materialul disponibil în mapa distribuită participanţilor prezintă valorile totale ale contractelor aflate în diverse stadii;

· la nivelul POAT se înregistrează o creştere de 21 mil. lei, mai multe contracte au intrat în implementare, iar pentru 2 noi contracte au fost lansate licitaţiile, acestea intrând în contractare;

· la nivelul celorlalte Programe Operaţionale s-au înregistrat evoluţii (aprox 43 mil lei) la nivelul câtorva programe, la nivelul POR a avut loc o revizuire a modalităţii de raportare a utilizării AT de către ADR-uri prin gruparea cheltuielilor pe proiecte şi nu pe contracte

· cheltuielile din categoria I continuă să fie preponderente (aproximativ 75% din totalul cheltuielilor, indiferent de stadiul contractelor: finalizate, în implementare, în contractare). A fost evidenţiat faptul că, în ce priveşte categoria II de cheltuieli, cifrele nu reflectă în întocmai situaţia de fapt, întrucât există proiecte de sprijin pentru AM-uri / OI-uri (categoria I) care includ şi instruire pentru beneficiari, o situaţie similară remarcându-se şi în cazul contractelor cu cheltuieli încadrate la categoria V.

· în perioada de analiză, 11 contracte au fost finalizate, în valoare totală de 4,8 mil lei, 17 contracte au intrat în implementare, în valoare totală de 82,36 mil lei, s-au lansat licitaţii pentru 11 noi contracte, în valoare totală de 34 mil lei, s-au pregătit 16 noi contracte, în valoare totală de 32,5 mil lei

· contractele nou intrate în implementare sau în contractare în perioada aprilie – mai au fost evidenţiate în prezentare şi în materialul din mapa participanţilor pe fiecare Program Operaţional, acolo unde a fost cazul.

Dna. C. Pătrăşcoiu a evidenţiat faptul că reţeaua CC AT de pe site-ul www.poat.ro include baza de date cu proiecte în pregătire, unde contractele nou introduse sunt marcate cu culoarea gri. Aproximativ 60% din contractele în pregătire cuprind cheltuieli din categoria I, dar nu există nici un contract în pregătire care să cuprindă în exclusivitate sau majoritar cheltuieli din categoria II.

În ce priveşte indicatorii, nu sunt evoluţii semnificative, se poate totuşi remarca faptul că, în ceea ce priveşte POAT, au avut loc o creştere a indicatorului „zile participant la instruire – beneficiari”.

Până în prezent s-au depus 191 de proiecte de Asistenţă Tehnică în cadrul celor 7 Programe Operaţionale, din care s-au contractat 127, cu o valoare totală a contribuţiei UE de 368 mil. lei, respectiv 12,9% din totalul alocării 2007 - 2013. 

Obiectivul Cooperare Teritorială 

Se înregistrează un total de 9 mil. lei corespunzând proiectelor finalizate, în implementare şi în contractare, categoriile I şi V sunt predominante. Nu au fost evoluţii deosebite în perioada analizată.

Punctul 4 - Prezentarea stadiului  implementării POAT - dna Livia Chiriţă  
Dna. L. Chiriţă a completat prezentarea precedentă evidenţiind faptul că o serie de contracte au intrat în implementare sau au fost lansate licitaţii la nivelul majorităţii AM-urilor, dar în ce priveşte lansarea de noi contracte, situaţia poate fi caracterizată ca fiind de „stand-by”. 

Evoluţii de la ultima raportare:

· contracte finalizate / cheltuieli efectuate: valoarea totală a crescut la peste 11 mil lei (valoarea se referă la proiecte pentru care s-au primit cereri de rambursare)

· proiecte în implementare: la proiectele care continuă implementarea s-au adăugat rambursările pentru cheltuielile de personal reprezentând sporul de 75%, precum şi proiecte de sprijin pentru Coordonatorii Polilor de Creştere.

· proiecte în contractare: pentru acordul-cadru privind Facilitatea de Asistenţă Tehnică s-au primit aproximativ 20 de oferte, ce vor fi evaluate pe parcursul următoarelor 2-3 săptămâni; se estimează că în cursul lunii septembrie vor începe sesiunile de informare privind Facilitatea. De asemenea, s-a lansat licitaţia pentru contractul privind dezvoltarea capacităţii pentru analiza cost-beneficiu, unde depunerea ofertelor se poate face până pe 8 iulie. În ce priveşte SMIS, este în contractare un acord-cadru privind serviciile de comunicaţii, recent s-a semnat contractul privind implementarea nevoilor imediate de dezvoltare şi mentenanţă SMIS. Contractul privind implementarea Planului de Comunicare ACIS, respectiv difuzarea de spoturi media, este în „stand-by” (contestaţie la Curtea de Apel), se speră că deblocarea va avea loc în cursul lunii iulie 

· contracte în pregătire: există mai multe contracte - inclusiv cel referitor la MYSMIS, care ar permite introducerea de date de către beneficiari – o parte dintre contracte sunt incluse în baza de date de mai multă vreme. Probabil în perioada următoare se va lansa contractul privind dezvoltarea capacităţii de evaluare. Există şi contracte noi, precum un contract mic privind organizarea conferinţei noilor State Membre şi un alt contract mic de training pentru jurnalişti

· alte aspecte: 

· rambursarea cheltuielilor de personal 75%: sunt structuri care beneficiază de creşterea salarială, există cereri / proiecte în contractare privind AM POS Transport şi Autoritatea de Audit şi proiecte în pregătire (OI - uri POS DRU), dar sunt şi structuri care nu au transmis nicio cerere de finanţare: AM POS DRU, MECMA, Ministerul Educaţiei, MCSI. Situaţia este totuşi în parametrii normali, chiar se poate vorbi despre o oarecare depăşire.   
Întrebări/comentarii:

Dna. G. Simion – AM PO DCA a dorit să ştie ce fel de evaluare acoperă contractul privind întărirea capacităţii de evaluare.

Dna L. Chiriţă a  precizat că este vorba despre evaluarea Programului, aşa cum rezultă şi din fişa contractului. 

În continuare, dna. L. Chiriţă a invitat reprezentanţii celorlalte AM-uri să prezinte situaţia la nivelul fiecărui Program Operaţional.

Punctul 5 - Scurte prezentări ale stadiilor implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional 

POS Mediu – dna Maria-Elena Teodorescu

Dna. M. Teodorescu a precizat că în perioada de raportare nu au fost înregistrate evoluţii, în cursul lunii iunie fiind înregistrat însă un progres semnificativ. Astfel, la 1 iunie a fost semnat un nou Plan de Achiziţii, mult mai complex, în ultimele 2 săptămâni fiind lansate încă 3 contracte (două pe DMI 1 şi unul pe DMI 2). Pentru trimestrele II şi III este programată lansarea a 27 de proceduri de achiziţie, dintre care câteva vizează servicii de consultanţă/asistenţa tehnică, dintre care 6 contracte pentru IT şi 4 contracte pentru instruiri şi seminarii. Pentru DMI 2, sunt  prevăzute 6 contracte.

Faptul că personalul este foarte puţin, o singură persoană ocupându-se de achiziţii, constituie o problemă deosebită. 

În ceea ce priveşte sistemul de monitorizare - având în vedere şi discuţiile de la precedenta reuniune CC AT - este de dorit o scrisoare oficială din partea ACIS, care să cuprindă o recomandare privind preluarea indicatorilor comuni agreaţi, astfel ca şi raportarea către AM POAT să fie mai uşor de făcut.

Întrebări/comentarii:

Dna. A. Vlădescu – ACIS / UCE a menţionat că situaţia POS Mediu este similară cu cea a POS DRU: UCE a agreat cu AM asupra indicatorilor, care au fost preluaţi în Documentul Cadru de Implementare sub formă de indicatori suplimentari, dar nu s-a iniţiat schimbul de scrisori cu Comisia Europeană pentru a transforma aceşti indicatori în indicatori de program.

Dna M. Teodorescu a răspuns că indicatorii sunt incluşi în DCI, deci practic AM POS Mediu şi-a asumat monitorizarea lor. În ce priveşte scrisoarea oficială către CE, aceasta se va face, dar deocamdată nu s-a finalizat analiza. Este nevoie însă de o scrisoare de sprijin.

Dna L. Chiriţă a intervenit menţionând că ar fi bine ca, odată cu primele modificări de program la POS DRU şi POS Mediu, să fie incluse modificarea indicatorilor pentru Axele de AT. 

În ce priveşte problema personalului, dna L. Chiriţă a sugerat realocarea de personal din cadrul ministerului, având în vedere experienţa AM POAT.

Dna L. Chiriţă a dorit să ştie detalii despre cele 6 contracte pentru IT.

Dna M. Teodorescu a precizat că un contract se referă la echipamente şi este lansat deja, iar celelalte contracte vizează: un sistem integrat de securitate pentru sediul AM, asigurarea funcţionalităţii resurselor informatice, un sistem informatic de gestiune a proiectelor lansate (un fel de Project Management), certificarea semnăturii electronice şi extinderea centralei telefonice. 

Dna L. Chiriţă a arătat că va fi nevoie de o analiză a fişei privind sistemul informatic de gestiune a proiectelor, pentru a se vedea dacă nu sunt suprapuneri cu SMIS. În context, dna L Chiriţă a reamintit că, la recenta reuniune a Comitetului de Monitorizare POAT, Comisia Europeană a atras atenţia asupra necesităţii evitării dublei finanţări, o potenţială problemă fiind sesizată în cazul SIM POS DRU.

POS DRU -  dna Mari Jan Nanu
Sunt 6 proiecte finalizate, 5 proiecte în implementare, iar în contractare sunt 2 proiecte privind SIM POS DRU şi respectiv închirierea unui spaţiu necesar funcţionării AM POS DRU.

În ce priveşte decontarea cheltuielilor de personal, la nivelul AM POS DRU s-au făcut demersuri pentru modificarea Ordinului privind eligibilitatea cheltuielilor şi a Documentului Cadru de Implementare, urmând ca modificările să fie transmise spre aprobare. Pentru creşterea salarială de 75%, au fost trimise cereri de finanţare.

Întrebări/comentarii:

Dna. L. Chiriţă a precizat că cereri de finanţare pentru creşterea de 75% s-au primit de la OI-uri POS DRU, dar în ce priveşte AM, cererea s-a transmis şi s-a finalizat prin e-mail, se aşteaptă să fie trimisă şi oficial.

Dna L. Chiriţă a adăugat că se aşteaptă cereri de finanţare şi de la Ministerul Educaţiei.

Dna D. Balan a completat că, la fel ca şi în cazul AM POS DRU, cererile de finanţare s-au finalizat prin e-mail, se aşteaptă să fie trimise oficial din partea Ministerului Educaţiei.

Dna L. Chiriţă a mai dorit să ştie dacă SIM POS DRU este în continuare în evaluare, precum şi stadiul contractului privind închirierea de spaţii.

Dna. M. Nanu a indicat că ambele contracte sunt în faza de selecţie.

Dna. L. Chiriţă a adresat rugămintea de a se transmite conducerii AM POS DRU faptul că s-au primit observaţii referitoare la posibila suprapunere a sistemul informatic SIM POS DRU cu SMIS.

Dna. C. Robu – Autoritatea de Audit a întrebat dacă SIM POS DRU este la nivel de evaluare a achiziţiei publice, sau s-a depus fişa de finanţare pe Axa de Asistenţă Tehnică.

Dna. M. Nanu nu a putut furniza răspuns pe moment la această întrebare, dar a notat întrebarea în vederea transmiterii unui răspuns ulterior.

 – dna Orsolya Sofalvi

În iunie s-au semnat contracte pe DMI 2 cu OI-urile şi decizia AM POR pentru un acord-cadru pentru instruire. Pe DMI 1, pentru OI-uri au fost făcute plăţi pentru anul 2009, cheltuielile au fost rambursate. 

Pentru septembrie se pregătesc alte contracte spre contractare de către OI-uri.

La nivelul AM este în pregătire un contract privind evaluarea capacităţii administrative (la nivelul instituţiilor care implementează proiecte, OI-uri dar şi beneficiari).

Întrebări/comentarii:

Dna. L. Chiriţă a evidenţiat faptul că, fiind vorba despre evaluare, ar trebui să se discute şi în cadrul Grupului de Lucru pentru Evaluare.

Dna. A. Vlădescu – ACIS / UCE a intervenit precizând că şi AM POS Mediu pregăteşte o evaluare a planului de comunicare care nu se face în relaţie cu colega responsabilă de evaluare, ci e iniţiată de colegii de la Comunicare. Dna Vlădescu a evidenţiat faptul că sunt cazuri în care direcţiile interesate lansează licitaţii, fără a se consulta cu colegii de la Evaluare.

Dna. O. Sofalvi a confirmat că va transmite colegilor această solicitare.

Dna. G. Simion a adresat rugămintea ca entităţile care încearcă să evalueze capacitatea administrativă a unor structuri/administraţie să transmită rezultate - dacă este posibil - spre informare şi pentru evitarea dublării eforturilor.

Dna. L. Chiriţă a precizat că, în ceea ce priveşte POAT, s-a relansat contractul pentru formare beneficiari, s-au primit oferte şi a început evaluarea la nivel de achiziţie publică.

POS Transport – dna Ioana Petrescu

Evidenţiind evoluţiile în perioada de raportare, dna. I. Petrescu a precizat că a intrat în implementare contractul privind organizarea reuniunilor Comitetului de Monitorizare, în contractare a intrat contractul pentru asistenţă tehnică pentru elaborarea, cuantificarea şi monitorizarea indicatorilor (s-au primit oferte şi are loc evaluarea lor), iar contractul privind asistenţa tehnică pentru campania de informare la nivel naţional tocmai a fost semnat.

După 31 mai s-a mai lansat în SEAP un contract pentru susţinerea Autorităţii de Management în monitorizarea implementării proiectelor. 

Se lucrează la pregătirea contractului pentru achiziţionarea unei console antivirus.

Întrebări/comentarii:

Dna. A. Vlădescu – ACIS/UCE a precizat că, urmare a unor evoluţii foarte recente, se va relansa contractul pentru evaluarea POS Transport, întrucât contractul existent a eşuat în ceea ce priveşte rezultatele.

POS CCE 
Nefiind prezent reprezentantul AM POS CCE, dna. C. Pătrăşcoiu – AM POAT a precizat că a intrat în pregătire un contract pentru care s-a transmis fişa, privind evaluarea modului de implementare a Planului de Comunicare.

PO DCA – dna. Gyongyi Simion
S-au înregistrat evoluţii pozitive în ultima perioadă: s-a semnat contractul privind AT pentru comunicare, este deja în implementare şi PO DCA va avea curând un logo. 

De asemenea, s-a semnat contractul pentru evaluarea intermediară a programului, pe 15 iulie va avea loc reuniunea de lansare (kick-off meeting).

Pentru evaluarea de proiecte, au fost contractaţi evaluatori externi şi se va semna şi un nou contract pentru 200 de proiecte. 

Se mai are în vedere achiziţionarea de consumabile şi mobilier pentru arhivare. Pentru sfârşitul anului se prevede semnarea unui contract pentru arhivarea documentelor. 

Pentru viitorul apropiat se are în vedere o nouă achiziţie de servicii de evaluare proiecte, printr-un acord – cadru, semnat pentru următorii 2 ani.

Există intenţia de a achiziţiona serviciile unui expert în achiziţii; prin urmare, dna G. Simion a adresat rugămintea către celelalte AM-uri ca, în cazul în care au avut achiziţii similare, să contacteze AM PO DCA pentru discuţii privind Caietul de Sarcini, preţuri, criterii de atribuire etc.

Se mai are în vedere angajarea de personal pentru introducerea de date în SMIS; până în prezent, această operaţiune era efectuată de ofiţerii de proiect, acum se intenţionează externalizarea.

Planul de Asistenţă Tehnică pentru 2010 al AM PO DCA include „asistenţă tehnică pentru pregătirea următoarei perioade de programare”. În acest context, dna G Simion a dorit să ştie dacă şi alte AM-uri au în vedere pregătirea următoarei perioade de programare, sau consideră că este prea devreme? 

Întrebări/comentarii:

Dna. L. Chiriţă a precizat că, în ceea ce priveşte solicitarea reprezentantei AM PO DCA legată de achiziţionarea expertizei în achiziţii publice, experienţă similară au avut POS Mediu şi OIPSI, după cum reiese din fişele de sinteză privind asistenţa tehnică, realizate de AM POAT pe baza formularelor completate de AM-uri până în prezent. 

Pentru servicii de introducere a datelor în SMIS se recomandă să se ia legătura cu unitatea SMIS din cadrul ACIS, astfel încât să se evite suprapunerile; în principiu, tot ceea ce înseamnă SMIS se realizează prin POAT.

În ce priveşte acordul-cadru, există acorduri-cadru lansate pentru evaluare (achiziţie servicii experţi) la POR.

Programele de Cooperare Teritorială

Dna. L. Chiriţă – AM POAT a precizat că nu este prezent niciun reprezentant. 

Conform prezentării susţinute anterior de dna. C. Pătrăşcoiu, nu s-au înregistrat evoluţii deosebite în ceea ce priveşte derularea programelor de cooperare teritorială.

Punctul 6 - Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru privind problemele identificate pe domeniile respective şi a soluţiilor  care pot fi rezolvate prin finanţare AT 

a. GL pentru Formare – dna Livia Chiriţă
În perioada de analiză au început sesiunile de training adresate membrilor, cu cursuri în domeniul achiziţiilor publice. 

În cadrul Grupului s-au reluat discuţiile privind analiza necesităţilor de formare. În vederea formării unui focus-grup cu participarea şefilor din cadrul AM-urilor, s-au discutat întrebările care s-ar putea adresa acestui focus-grup. Discuţiile au vizat şi contractele aflate în implementare sau în pregătire .

Dna. L. Chiriţă a evidenţiat faptul că gruparea sesiunilor de training cu reuniunile Grupului de Lucru conduce la îmbunătăţirea naturii practice a aspectelor abordate, precum şi a comunicării în cadrul reţelei. Prin urmare, se recomandă gruparea şi în alte circumstanţe similare a sesiunilor de training cu reuniunile de grup.

b. GL pentru Evaluare – dna Angelica Vlădescu 
Grupul de Lucru s-a întrunit o singură dată, în luna mai; în cadrul reuniunii s-a prezentat stadiul activităţilor desfăşurate până la momentul respectiv.

În ce priveşte perspectivele pe termen scurt, după cum s-a văzut şi din contractele în pregătire, se pregătesc evaluări, au apărut aspecte orizontale de care AM-urile sunt interesate.

UCE a prezentat propuneri de îmbunătăţire a Caietelor de Sarcini pentru evaluările ulterioare, membrii Grupului de Lucru fiind invitaţi să le discute.

UCE coordonează în această perioadă un contract privind realizarea de evaluări pe parcursul implementării CSNR şi POAT. S-a obţinut un prim rezultat, respectiv un raport elaborat pe baza rapoartelor intermediare privind implementarea Programelor Operaţionale. 

Întrucât nu toate programele au reuşit să lanseze contracte pentru astfel de evaluări (data limită fiind luna octombrie 2010), s-a lansat o propunere pentru realizarea de evaluări ad-hoc pentru proiectele de infrastructură din cadrul POS Mediu şi POS Transport. AM POS Mediu este interesată de realizarea de evaluări prin POAT. Cu AM POS Transport, negocierile sunt în curs, dar având în vedere că relansarea contractului pentru evaluarea intermediară va dura, se speră că şi această AM va fi interesată să obţină rezultate prin intermediul unui contract cofinanţat prin POAT.

Dna. L. Chiriţă – AM POAT a evidenţiat că există contracte de evaluare a Planurilor de Comunicare. În cazul POS Mediu, acest lucru este justificat, pentru că s-a reuşit implementarea planului de comunicare. În cazul POS CCE, există o nedumerire legată de obiectul evaluării, poate ar fi mai util un sondaj de opinie.

Dna. A. Vlădescu – ACIS /UCE a precizat că nu li s-a transmis Caietul de Sarcini.

Dna Coralia Zadorojnai – ACIS/DCS a reamintit prevederile Regulamentului CE nr. 1828/2006, referitoare la evaluarea acţiunilor/planurilor de comunicare, în Regulament făcându-se referire la anul 2010 .

Dna. L. Chiriţă – AM POAT a arătat necesitatea verificării prevederilor de către unitatea de Comunicare şi respectiv de către unitatea de Evaluare.

c. GL pentru Comunicare – dna. Coralia Zadorojnai

Primul semestru al anului a fost nefavorabil implementării activităţilor de comunicare: prin Memorandumul nr. 398 din 17.02.2010 s-a impus suspendarea încheierii contractelor de publicitate şi/sau promovare, prin urmare nu au avut loc nici discuţii în cadrul Grupului de Lucru. Totuşi, au existat două întâlniri ale Grupului restrâns. Anul acesta nu s-a organizat încă nicio reuniune a Grupului extins.

În ceea ce priveşte Planurile Anuale de Comunicare, s-a emis o propunere de elaborare a unui format unitar pentru eliminarea raportărilor trimestriale şi simplificarea activităţii membrilor Grupului de Lucru. 

Cu ocazia Zilei Europei, ACIS a organizat un eveniment în cadrul căruia s-au distribuit materiale informative, pliante şi broşuri, precum şi materiale promoţionale. Acţiunea s-a bucurat de sprijin din partea AM POS DRU şi AM POR.

A mai avut loc o informare comună privind aspectele de comunicare discutate în cadrul Comitetelor de Monitorizare din ultima perioadă, precum şi diverse evenimente interne şi externe la care au participat sau urmau să participe membrii Grupului.

Dna. L. Chiriţă – AM POAT a apreciat ca fiind foarte bună propunerea referitoare la realizarea unui format unitar pentru Planurile Anuale, dar a pus sub semnul întrebării eliminarea raportării trimestriale.

Dna. C. Zadorojnai – ACIS/DCS a precizat că în momentul actual au loc raportări trimestriale asupra a ceea ce s-a realizat, dar sunt abordate şi acţiunile viitoare. Elaborarea unui format unitar ar duce practic la înjumătăţirea efortului, fiind necesar să se raporteze numai ceea ce s-a realizat.

d. GL pentru SMIS – dna Livia Chiriţă

Reprezentanţii grupului SMIS nu au putut participa la prezenta reuniune. 

Dna. L. Chiriţă a menţionat că a avut loc o reuniune a acestui Grup, aspectele discutate în cadrul acesteia fiind incluse în fişa din mapele distribuite participanţilor la reuniunea CC AT. S-a progresat în implementarea Planului de Acţiune SMIS şi au loc evoluţii în ritm accelerat în ceea ce priveşte introducerea datelor în sistem. 

 Punctul 7 - Alte aspecte – dna Livia Chiriţă

Lansare unui exerciţiu privind elaborarea unei Strategii/ Plan de Lucru 2011-2015

· La nivelul  POAT s-a resimţit o presiune legată de ceea ce se doreşte a se realiza în următoarea perioadă şi s-a identificat necesitatea realizării unei poziţionări mai bune faţă de ţintele Programului. Ţinând cont că se apropie mijlocul perioadei de implementare, trebuie definit ce anume trebuie contractat până în 2013, pentru că timpul rămas la dispoziţie este scurt pentru diverse achiziţii. 

· Se poate realiza o estimare cu grad de acurateţe destul de bun, pentru a vedea ce se poate realiza în intervalul de timp rămas, de 3 ani. AM POAT a demarat un exerciţiu şi cu colegii de la ACIS/direcţiile de specialitate care pot fi beneficiari prin POAT. O primă discuţie este programată în luna iulie, se speră că închiderea exerciţiului va putea avea loc în septembrie. 

· Ţinând cont de faptul că axele de Asistenţă Tehnică au o alocare destul de generoasă, un astfel de exerciţiu ar fi util şi pentru celelalte Programe Operaţionale, mai ales pentru Programele Operaţionale Sectoriale. Din calcule se poate vedea dacă se va reuşi utilizarea fondurilor alocate, sau dacă se pot realoca bani pe alte axe.

· Un astfel de exerciţiu ar fi util şi pentru raportările de la nivelul Grupului inter-ministerial, unde s-a solicitat un Plan de Acţiune.

· AM POAT a pregătit un „inventar” al Asistenţei Tehnice pe baza raportărilor din formularele de utilizate a AT şi a fişelor de contract, precum şi pe baza analizei Strategiilor de AT, acolo unde există (de exemplu, POR), utilizarea AT fiind încadrată pe categorii de sprijin/tipuri de activităţi. Activitatea a demarat foarte recent, iar atunci când se va apropia de final, se va trimite materialul pentru sugestii şi observaţii fiecărei Autorităţi de Management. Analiza iniţiată a condus către o serie de constatări preliminare:

· Anumite zone/categorii sunt sub-utilizate de către toate Programele Operaţionale, se aşteaptă evoluţii ascendente (de exemplu, pentru studii).

· Un punct critic îl reprezintă acţiunile care vizează beneficiarii, concentrarea fiind încă pe acţiunile care vizează structurile de gestionare. Este necesară o analiză/ gândire strategică.

Dna. G. Simion - AM PO DCA a intervenit la acest punct, exprimându-şi acordul pentru ce s-a spus, dar solicitând şi o reflecţie asupra a ceea ce se poate face. De exemplu, în ceea ce priveşte acţiunile care vizează beneficiarii - precum instruirile destinate acestora - este foarte dificilă punerea în practică, întrucât astfel de acţiuni includ componente precum asigurarea unor servicii de cazare şi masă.

Dna. L. Chiriţă – AM POAT a admis că nu este un exerciţiu uşor, dar planul poate fi aproximativ. POAT are contracte care includ servicii de cazare şi masă şi nu au fost probleme până acum. Pe de altă parte, chiar dacă sunt probleme, rămâne partea de training efectiv, care s-ar putea contracta, se pot găsi anumite soluţii. Asistenţa pentru beneficiari înseamnă nu numai training ci şi – de exemplu - crearea unor birouri de informare, precum se are în vedere de către AM POS DRU sau acordarea de asistenţă pentru pregătirea unui portofoliu de proiecte, ca în cazul unor contracte de la nivelul AM POS Mediu, acest ultim caz poate ar trebui luat în considerare şi de către AM POS Transport.

Continuând prezentarea altor aspecte, dna. L. Chiriţă a mai evidenţiat următoarele:

· Prin axa de AT a unor Programe Operaţionale sunt finanţate contracte privind verificarea cererilor de rambursare, inclusiv verificarea proiectelor la faţa locului. Trebuie văzut în ce măsură astfel de acţiuni pot fi utile - de exemplu, POS CCE a avut o experienţă favorabilă – acestea pot reprezenta o opţiune în condiţiile în care suplimentarea personalului se poate face cu greu.

· Realizarea de studii: nu sunt foarte multe iniţiative, dar există exemple la nivelul POAT, POS DRU, POS Mediu.

· Programarea perioadei următoare: la nivelul ACIS nu există încă feedback cu privire la demarare, Direcţia de Analiză şi Programare ar trebui să se pregătească un calendar. Iniţiative în domeniul programării există în cadrul POR, poate ar fi indicat să se aştepte încheierea acţiunii de la nivelul ACIS.

· Instruirea beneficiarilor: programe precum POR, POS DRU, PO DCA, POS Transport şi POAT includ contracte care vizează training. O altă formă de asistenţă este organizarea de întâlniri cu beneficiarii (există OI-uri care au avut astfel de iniţiative).

Dna. G. Simion – AM PO DCA a evidenţiat faptul că la nivelul AM  PO DCA s-a pus problema preluării cheltuielilor administrative pentru AM. De asemenea, conform Regulamentelor, salariile sunt eligibile.

Dna. L. Chiriţă a precizat că, în ceea ce priveşte procentul de 75%, filosofia a fost de adiţionalitate. Majorarea cu 75% a fost introdusă pentru că, altfel, exista pericolul de a se pierde majorarea. Se pune problema eficienţei suportării salariilor din axele de AT, aşa cum se prezintă lucrurile în momentul de faţă. 

Referitor la cheltuielile generale de administraţie, şi la nivelul AM POAT sunt pregătiri în curs, pentru preluarea acestor cheltuieli. 

În concluzie, propunerea AM POAT este ca, până în septembrie - octombrie, să se contureze un plan la nivelul fiecărei entităţi, astfel ca la finalul acestui an să existe un Plan de Lucru comun pentru restul perioadei.

Nevoile de formare pentru reţeaua CC AT

În data de 22 iunie s-a transmis un chestionar privind nevoile de instruire către membrii CC. S-au primit răspunsuri de la POS CCE, POS Mediu, POS Transport, PO Cooperare Teritorială, ACIS/ DAP şi ACP. 

Din centralizarea răspunsurilor primite până în prezent au reieşit următoarele concluzii:

· cel mai mare interes există pentru temele referitoare la: 1) dezvoltarea de strategii, 2) achiziţii publice, 3) probleme în implementarea Instrumentelor Structurale şi posibile soluţii de asistenţă tehnică. 

· principalele probleme întâmpinate sunt: achiziţiile publice (factori de evaluare, contestaţii, întârzieri), implementarea contractelor de achiziţii publice, lipsa personalului (AM POS Mediu, AM POS CCE).

Până la termenul de 15 iulie se aşteaptă şi răspunsurile membrilor care nu au completat încă chestionarul, acesta urmând a fi transmis şi către Grupurile de Lucru SMIS, Comunicare şi Evaluare. În ceea ce priveşte dezvoltarea de strategii, este necesar să se clarifice ce anume ar trebui abordat în cadrul sesiunilor de training. La fel, şi pentru celelalte două teme se solicită furnizarea de detalii

Posibilitatea realizării unei reuniuni lărgite a CC AT, la care să participe şi reprezentanţi ai Organismelor Intermediare

Încă nu a fost stabilită o dată pentru o astfel de reuniune lărgită, dar se are în vedere următoarea întâlnire, planificată pentru luna septembrie. Autorităţile de Management au fost invitate să se consulte cu OI-urile asupra principalelor subiecte care se doresc a fi abordate în cadrul reuniunii lărgite, precum: nevoi neacoperite la nivelul lor, tipuri de instruiri necesare, eligibilitatea cheltuielilor de asistenţă tehnică, exemple de bună practică la nivelul OI-urilor, care ar putea fi preluate (de exemplu: campanie de informare pentru beneficiarii de la nivel regional), diverse probleme (de exemplu: OI-urile POS DRU s-au plâns că nu pot accesa direct Asistenţa Tehnică). Referitor la acest ultim aspect, dna. M. Nanu - AM POS DRU a precizat că, în cadrul programului, s-a considerat că OI-urile nu au încă această capacitate dar, când vor avea, vor putea accesa direct. Reprezentanta AM POS DRU a apreciat ideea invitării OI-urilor la reuniunea CC AT.

Pe Domeniul Major de Intervenţie 2.4 din POAT, dedicat achiziţiei de echipamente pentru buna funcţionare a SMIS, s-au înregistrat până în prezent doar 2 beneficiari (AM PODCA şi ADR Bucureşti-Ilfov. Ca urmare AM–urile au fost invitate să analizeze propriile nevoi şi să adreseze întrebări OI-urilor referitoare la nevoile specifice privind echipamente necesare pentru funcţionarea SMIS şi la sumele estimate pentru acoperirea unor astfel de nevoi.

Informare privind cercetarea „Autorităţile locale faţă în faţă cu fondurile europene” elaborată de fundaţia Soros România

Dna. C. Pătrăşcoiu/AM POAT a informat membrii CC AT că în data de 23 iunie 2010 a avut loc o conferinţă în cadrul căreia s-au prezentat concluziile unei cercetări realizate de Fundaţia Soros, privind capacitatea administraţiei publice locale de a absorbi Fonduri Structurale. Materialele aferente acestui studiu vor fi puse la dispoziţia celor interesaţi în reţeaua CC AT. 

Verificarea datelor raportate la Direcţia Monitorizare/ACIS a beneficiarilor  proiectelor de AT

Dna. L. Chiriţă a rugat membrii din partea PO să verifice în raportările transmise la sfârşitul fiecărei luni la Direcţia Monitorizare/ACIS şi care sunt postate pe www.fonduri-ue.ro, beneficiarii proiectelor de AT contractate, întrucât la unele PO sunt trecuţi contractorii şi nu beneficiarii.

Concluziile reuniunii CC AT din data de 30 iunie 2010:

· S-a agreat ca AM POAT să transmită către AM-uri, până la data de 31 iulie a.c., o analiză privind tipurile de activităţi de AT finanţate sau planificate până în prezent şi un format de tabel pentru elaborarea unitară a Planului de Lucru AT 2011-2015. Autorităţile de Management vor transmite la AM POAT, până la data de  31 octombrie 2010, Planul de Lucru AT 2011-2015, care va fi centralizat pentru POAT şi Axele de AT şi va fi înaintat CMC, pentru informare.

· Pentru pregătirea următoarei perioade de programare, ACIS va elabora, până la data de 31 decembrie 2010, un calendar privind derularea acestor pregătiri, pe care îl va transmite către toate AM-urile.

· Referitor la indicatorii de AT, se recomandă ca la primele modificări ale Programelor Operaţionale:

· să se detalieze indicatorul “Zile participant la instruire (nr.)” pe categoriile „structuri de gestionare”, „beneficiari” sau „altele” - POR, POS CCE şi PO DCA.

· să fie modificaţi indicatorii, în conformitate cu lista indicatorilor de monitorizare şi evaluare conveniţi pentru asistenţă tehnică - POS Mediu şi POS DRU

· Continuarea discuţiilor în Grupurile de Lucru  pentru cele 16 fişe noi de contract din cele 68 contracte AT aflate în pregătire pe Axele de AT şi POAT la data de 31 mai 2010. O atenţie deosebită trebuie acordată:

· În cadrul GL Evaluare pentru contractul “Evaluarea capacităţii administrative a regiunilor în domeniul dezvoltării regionale” 

· în cadrul GL SMIS pentru  2 contracte aflate în pregătire la AM POS Mediu, pentru care nu au fost prezentate încă fişe de contract , respectiv  „Sistem de gestiune a proiectelor” şi “Sprijin pentru introducerea datelor în SMIS”.

· Urmare a sesizărilor reprezentanţilor CE din cadrul reuniunii recente a CM POAT, AM POS DRU trebuie să analizeze cu atenţie funcţionalităţile SMIS, pentru ca prin SIM-POS DRU să se dezvolte numai funcţii complementare SMIS şi să nu duplice funcţiile SMIS

· S-a agreat transmiterea către AM PO DCA a rezultatelor studiilor şi evaluărilor care vizează administraţia publică, elaborate în cadrul tuturor programelor operaţionale, în vederea utilizării acestor informaţii şi evitării suprapunerilor cu activităţi finanţate din PO DCA.

· Pentru estimarea necesităţilor de echipamente SMIS care urmează să fie finanţate din POAT – DMI 2.4. “Achiziţia de echipamente şi servicii TI&C”, Autorităţile de Management să verifice atât în cadrul AM, cât şi cu OI, dacă sunt interesate de depunerea în cadrul POAT a unor proiecte prin care să achiziţioneze astfel de echipamente şi să înainteze la AM POAT, până la 15 septembrie 2010, cuantumul sumelor necesare în acest sens.  

· În conformitate cu prevederile art. 4, alin. 2 din Reg. CE 1828/2006, în Raportul Anual de Implementare 2010 şi Raportul Final de Implementare, trebuie inclus un capitol privind evaluarea rezultatelor măsurilor de  informare şi publicitate. Modalitatea prin care se va efectua această evaluare este cuprinsă în fiecare Plan de Comunicare, aşa cum este specificat în art. 2, alin. (e) din Reg. 1828/2006.

· S-a constatat că în Anexa 3, raportată lunar de Autorităţile de Management la DM/ACIS, care cuprinde lista proiectelor contractate la nivelul fiecărui PO, postată de ACIS pe www.fonduri-ue.ro, la unele proiecte de AT, la „beneficiari” sunt trecuţi contractorii şi nu AM/OI. În acest sens, s-a agreat ca aceste liste să fie verificate de fiecare Autoritate de Management, iar erorile să fie corectate.

· Pentru finalizarea analizei nevoilor de formare, toate chestionarele completate vor fi transmise pe e-mail la AM POAT până la data de 15 iulie.

· În vederea organizării unei reuniuni extinse a CC AT, cu participarea reprezentanţilor OI, s-a stabilit ca Autorităţile de Management să verifice cu Organismele Intermediare subiectele de interes privind AT şi problemele întâmpinate în utilizarea AT, pe care să le comunice AM POAT, până în 31 iulie a.c. Totodată, se solicită de la AM-uri un răspuns privind prezentarea în cadrul acestei reuniuni, de către reprezentantul unui OI, a unui exemplu de bună practică de AT.

· S-a agreat ca următoarea reuniune a  CC AT să aibă loc la sfârşitul lunii septembrie 2010, cu data de raportare 31 august a.c., data exactă urmând a fi comunicată membrilor CC AT în conformitate cu ROF.  
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