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MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE
Autoritatea de Management 
pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică

Procesul Verbal 

al celei de a treia reuniuni a 

Comitetului de Coordonare a Asistenţei Tehnice
Bucureşti

6 februarie 2009
Comitetul de Coordonare a Asistenţei Tehnice (CC AT) s-a întrunit pentru a treia reuniune, ordinară, în data de 6 februarie 2009, la hotel Royal, Bucureşti. 
Şedinţa a fost prezidată de dna Livia Chiriţă, director al Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (MFP) şi preşedinte al CC AT.
La reuniune au participat 8 membri din partea celor 12 instituţii care sunt reprezentate în CC AT (POAT, PO DCA, POS DRU, POS CCE, POS Transport, Direcţia Analiză şi Programare/ACIS,  Direcţia Coordonare de Sistem/ACIS şi Unitatea Centrală de Evaluare/ACIS), precum şi observatori din partea Comisiei Europene, Autorităţii de Certificare şi Plată şi a Programelor Operaţionale/instituţiilor ai căror membri titulari/supleanţi nu au putut fi prezenţi (POR, POS Mediu, Direcţia Monitorizare/ACIS), conform listei de participare anexată. 
Ordinea de zi a şedinţei, votată în unanimitate de membrii CC POAT, a fost următoarea:

1. Cuvânt de deschidere;
2. Aprobarea minutei de la reuniunea anterioară a CC (11 iulie 2008);
3. Scurtă prezentare a stadiului implementării POAT (pe baza formularului privind utilizarea AT);
4. Scurtă prezentare a stadiului implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional (pe baza formularului privind utilizarea AT);
5. Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru (Coordonarea Formării, Comunicare, SMIS, Evaluare şi Monitorizare) privind problemele identificate pe domeniile respective şi a soluţiilor  care pot fi rezolvate prin finanţare AT;
6. Alte aspecte:

· Crearea condiţiilor pentru intensificarea absorbţiei IS prin utilizarea AT (sprijin pentru beneficiari)

· Probleme şi soluţii în implementarea AT

· Pregătirea conferinţei anuale privind AT

· Pregătirea primei broşuri privind AT

7. Concluzii;

8. Stabilirea datei următoarei şedinţe a CC AT.
1. Cuvânt de deschidere

În cuvântul de deschidere, dna Livia Chiriţă a urat bun venit participanţilor şi a informat membrii CC că, la reuniunea Comitetului de Monitorizare pentru POAT, care a avut loc în data de 31 octombrie 2008, a fost aprobată schimbarea titulaturii „Comitetului de Coordonare pentru POAT” în „Comitetul de Coordonare a Asistenţei Tehnice”. Această modificare a fost propusă de AM POAT întrucât în cadrul acestui Comitet se realizează coordonarea implementării întregii asistenţe tehnice, nu numai cea din POAT. Totodată, dna Chiriţă a recomandat ca la reuniunile CC AT să participe, pe cât posibil, aceiaşi membri, pentru ca acest Comitet să poată să îşi atingă rolul şi atribuţiile pe care le are. 
Dna Aura Răducu, din cadrul Unităţii pentru România - DG REGIO, a precizat faptul că la nivelul Comisiei Europene se consideră că stadiul derulării Programelor Operaţionale în România este foarte bun în comparaţie cu cel din celelalte State Membre (sistemele de management şi control pentru 3 din cele 5 Programe Operaţionale  finanţate din FEDR au fost acreditate - celelalte 2 fiind în stadiu avansat de finalizare, POS Mediu a transmis la CE 9 proiecte majore, a fost transmisă la CE prima cerere de plată intermediară etc.). Totodată, a subliniat că, în perioada următoare, accentul trebuie pus pe simplificarea procedurilor şi armonizarea legislaţiei, aspecte care vor conduce la buna implementare a proiectelor.  
2.  Aprobarea minutei de la reuniunea anterioară a CC (11 iulie 2008)

Întrucât nu au fost comentarii la minuta transmisă de AM POAT, aceasta a fost aprobată în unanimitate de membrii CC.  
În ceea ce priveşte punctele cuprinse în Sinteza Deciziilor de la reuniunea anterioară (11 iulie a.c.), care trebuiau realizate după reuniune, dna. Chirita a făcut următoarele precizări:
· Agrearea unui prim proiect de H.G. privind reglementările financiar-contabile şi normativele de cheltuieli specifice AT
Proiectul de H.G. a fost elaborat de AM POAT, cu includerea tuturor comentariilor primite de la AM-uri şi a fost transmis la direcţiile de specialitate din MEF, pentru punct de vedere, în luna noiembrie 2008. Având în vedere conjunctura datorată alegerilor de la sfârşitul anului 2008, precum şi schimbările intervenite în structurile ministerelor, în luna ianuarie 2009 acest proiect a fost repus pe circuitul avizărilor în MFP. 
· Realizarea unui document comun pentru toate PO care să cuprindă categoriile de cheltuieli de Asistenţă Tehnică, cu detalierea tuturor tipurilor de cheltuieli care sunt cuprinse pe fiecare categorie 

Acest document este în faza de elaborare, urmând ca după finalizare să fie transmis la toate AM-urile. 

· Elaborarea unui format standard a cererii de rambursare

Reprezentantul ACP, doamna Moise Cristina, a informat că formatul standard a fost elaborat de ACP şi a fost transmis către AM-uri. 

3.  Scurtă prezentare a stadiului implementării POAT 

Dna Chiriţă a precizat că în perioada octombrie 2008-ianuarie 2009, ritmul de lucru în cadrul POAT a fost intens, întrucât au fost pregătite şi lansate contracte, a căror evaluare s-a finalizat în luna ianuarie 2009. În ceea ce priveşte lansarea altor contracte a căror documentaţii de atribuire sunt deja elaborate, AM POAT, ca şi celelalte AM-uri, este nevoită să aştepte până la aprobarea Bugetului de Stat pe anul 2009 şi ulterior, aprobarea Planului Anual al Achiziţiilor Publice al MFP.  
În continuare, dna Chirită a făcut o scurtă prezentare a stadiului implementării AT pe baza formularului privind utilizarea AT, completat cu data de raportare 15 ianuarie 2009. Totodată, a precizat că AM POAT a făcut o propunere, către secretarul de stat coordonator, pentru ca în cazul POAT contractele de achiziţii să fie cuprinse într-o anexă separată a Planului Anual de Achiziţii Publice al MFP (ceea ce ar conduce la uşurarea procedurii de modificare a acesteia). Propunerea nu a fost încă soluţionată. 
4. Scurtă prezentare a stadiului implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional

Reprezentanţii fiecărui PO au realizat scurte prezentări a datelor cuprinse în formularele privind utilizarea AT, completate pentru fiecare PO.
În continuare sunt prezentate pe scurt, intervenţiile reprezentanţilor Programelor Operaţionale, care nu fac referire la datele care se regăsesc în formularele de utilizare a AT.
· POR 

Reprezentantul AM POR, dna. Mihaela Ionescu, a menţionat că formularul privind utilizarea AT este dificil de completat cu datele detaliate de la Organismele Intermediare. În urma discuţiilor, membrii CC AT au agreat ca, în cazul POR, cheltuielile să fie trecute global pe diverse tipuri (ex. achiziţii echipamente, mobilier, birotică), urmând să fie detaliate numai contractele de servicii. 
Având în vedere o eroare sesizată în formularul POR, respectiv faptul că nu sunt date referitoare la decizia de finanţare privind Sprijinirea activităţii de informare şi publicitate pentru  POR 2007-2013 (DMI  2), s-a decis ca formularul completat cu aceste informaţii să fie transmis după reuniune, prin email, membrilor CC AT.  
· POS Mediu 

Dna Ionaşcu Simona, reprezentantul AM POS Mediu, a ridicat o problemă întâmpinată în introducerea datelor aferente unui proiect in SMIS. Iniţial, proiectul a avut un anumit buget aprobat, inclus în ordinul de finanţare, însă contractul de achiziţie aferent acestuia a avut o valoare mai mare. Ca atare, AM POS Mediu a considerat oportun să fie depusă o nouă aplicaţie de proiect pentru diferenţa de buget. Însă în SMIS un contract de achiziţie nu poate fi împărţit între două proiecte.

Recomandarea AM POAT a fost aceea de face un act adiţional la ordinul iniţial de finanţare, pentru suplimentarea bugetului şi nu de a face un nou proiect pentru diferenţa de buget. 

· POS Transport 
Prezentarea a fost realizată de dna Sorana Lazăr Paraschivescu, membru supleant nominalizat de către POS Transport, începând cu data de 6 februarie 2009 (înlocuirea dnei. Gabriela Teletin care a intrat în concediu creştere copil). 

Întrucât în cadrul formularului privind utilizarea AT  - POS Transport este cuprinsă şi implementarea unui acord cadru (pct. 19) , dna Livia Chiriţă a adresat rugămintea către POS Transport de a transmite membrilor CC AT, prim email, documentaţia aferentă acestui acord cadru, pentru a avea o bază de lucru când vor dori să utilizeze o astfel de procedura (ex. cazul Facilităţii de Asistenţă Tehnică care va fi implementat prin POAT). 
· Discuţii generale

Dna Aura Răducu a propus îmbunătăţirea formatului standard a formularului prin introducerea unei noi coloane intitulate „Indicatorii de monitorizare şi evaluare AT”. Membrii CC AT au agreat propunerea, urmând ca în această coloană să fie trecuţi indicatorii, precum şi ţintele care vor fi atinse prin realizarea contractelor de achiziţii prevăzute la coloana 3 din formular (contracte pregătite). AM POAT va modifica formatul standard al formularului şi îl va transmite la AM-uri în vederea completării acestuia pentru următoarea reuniune CC AT.

S-a decis ca AM –urile să treacă în formular toate proiectele/contractele aflate în pregătire (cel puţin contractele care urmează a fi lansate în semestrul următor raportării), pentru ca membrii CC AT să poată analiza posibilele suprapuneri sau corelări care sunt necesare între diverse intervenţii (ex. evaluare). 

La propunerea reprezentantului CE, s-a stabilit ca la reuniunile următoare să fie prezentate şi analizate rapoartele sintetice furnizate de SMIS privitoare la axele de AT, respectiv POAT. Pentru a obţine informaţii relevante, în SMIS trebuie să fie actualizate toate datele referitoare la implementarea Programelor Operaţionale.
5. Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru (GL) 
Grupul de Lucru pentru Coordonarea Formării – prezentare realizată de dna Livia Chiriţă
În urma primirii de la Autorităţile de Management şi ACP, a Planurilor de Formare pentru anul 2009, Unitatea Centrală pentru Dezvoltarea Formării din cadrul AM POAT a realizat Raportul Anual privind necesităţile de formare pentru 2009, care cuprinde şi acţiunile de formare planificate de aceştia. Raportul a fost transmis către AM-uri, în data de 2 februarie 2009, pentru punct de vedere şi urmează să fie discutat în cadrul Grupului de Lucru pentru Coordonarea Formării, care va avea loc în data de 17 februarie a.c. În cadrul reuniunii Grupului de Lucru urmează să fie discutată şi o altă temă, respectiv activităţile de formare planificate de fiecare AM atât pentru beneficiarii care au obţinut deja finanţare cât şi pentru potenţialii beneficiari. 

S-a agreat ca varianta finală a Planului de Formare să fie transmisă membrilor CC AT, spre informare, de către AM POAT.
Totodată, dna Aura Răducu, reprezentantul CE, a propus re-analizarea utilităţii indicatorului “Zile participant la instruire – alte structuri”, considerând că nu este clar identificată categoria „alte structuri”. 
Grupul de Lucru pentru Comunicare – dna Coralia Zadorojnai, expert Direcţia Coordonare de Sistem /ACIS
De la ultima reuniune CC AT:

· A avut loc reuniunea Forumului Comunicatorilor, în data de 4 decembrie 2008, cu o participare foarte mare (41 de comunicatorii de la nivelurile AM, OI, Agenţiei pentru Strategii Guvernamentale, ANRMAP şi UCVAP), unde au fost discutate aspecte practice legate de aplicarea Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public şi O.U.G nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziţie publică. Următoarea reuniune a acestui Forum este planificată pentru luna aprilie 2009. 

· Lunar au avut loc întâlniri ale Grupului de Lucru pentru Coordonarea Comunicării – constituit din comunicatorii din cadrul AM, în cadrul cărora s-au discutat, analizat şi soluţionat aspecte punctuale, s-au trecut în revistă realizări ale anului 2008 şi s-au prezentat activităţi previzionate pentru anul 2009, în vederea corelării acestora şi a evitării suprapunerilor.

· A fost întărită relaţia cu Reprezentanţa CE în România, prin participarea la Grupul de Lucru pentru Comunicare a unui reprezentant al acesteia, care a precizat că ACIS şi AM-urile pot colabora cu Reprezentanţa şi cu reţelele de comunicare, prin participarea la evenimente comune pe teme înrudite, furnizarea de informaţii specifice, distribuirea de materiale informative etc.

Dna Aura Răducu a întrebat dacă acest Grup de Lucru are în atribuţii şi publicarea informaţiilor privind beneficiarii IS. Dna Zadorojnai a informat că fiecare AM este responsabil de publicarea acestor date dar că, atât în cadrul Grupului de Lucru cât şi a Forumului, a fost purtată o dezbatere privind publicarea sau nu pe website-uri a listelor proiectelor respinse, nefiind luată încă o decizie finală în acest sens. 

Grupul de Lucru pentru SMIS – dna Raluca Stoian, expert Direcţia Coordonare de Sistem/ACIS
S-a precizat că la următoarea întâlnire a GL vor fi prezentate activităţile care vor fi derulate în cadrul contractului lansat în cadrul POAT privind mentenanţa SMIS (Dezvoltarea şi asigurarea bunei funcţionări a SMIS-CSNR).  

Referitor la stadiul analizei posibilelor suprapuneri între SMIS şi aplicaţiile informatice propuse de POS DRU şi POS Transport, identificate la reuniunile anterioare ale CC AT,  au fost prezentate următoarele informaţii:
În ceea ce priveşte aplicaţia informatică care urmează să fie dezvoltată în cadrul POS DRU, în perioada noiembrie-decembrie 2008, au avut loc mai multe întâlniri între reprezentanţii ACIS şi cei ai POS DRU. În cadrul acestor întâlniri, ACIS a precizat faptul că înţelege nevoile specifice de raportare ale AM POS DRU, iar faptul că acest nivel de detaliu nu este cuprins în SMIS-CSNR, justifică dezvoltarea unui instrument propriu de lucru care să vină în sprijinul acestor nevoi, care să diminueze volumul de muncă impus de introducerea datelor în sistem de la nivel OI/AM. Însă, se impune ca orice sistem informatic nou creat să vină în completarea sistemului deja existent SMIS-CSNR şi nu să duplice funcţionalităţi ale acestuia (ex: management cereri de rambursare, monitorizare tehnică şi financiara, management financiar, recuperări, evidenţa rezultatelor verificărilor, nereguli detectate). Aceste aspecte au fost semnalate în repetate rânduri AM POS DRU, precizându-se că aplicaţia informatică pe care intenţionează să o dezvolte AM, respectiv SIM POSDRU, trebuie corelată foarte atent cu SMIS – CSNR şi că, pentru aceasta, este necesară colaborarea în permanenţă cu ACIS, înainte de lansarea unor licitaţii pentru cheltuirea fondurilor alocate asistenţei tehnice. 
Această colaborare a fost agreată inclusiv în ultima întâlnire cu conducerea AM POS DRU (noiembrie 2008), însă o astfel de activitate nu a avut loc până în prezent.
Conform celor agreate în cadrul ultimei întâlniri, în data de 5 ianuarie a.c., ACIS a transmis la AM POS DRU o diagramă în care sunt descrise toate funcţiile şi sub-funcţiile SMIS, urmând să primească informaţii privind funcţiile pe care aplicaţia POS DRU urmează să le dezvolte şi modul în care acestea vin în completarea SMIS-CSNR. Până la data reuniunii CC AT, ACIS nu primit nici un răspuns din partea AM POS DRU. 
· Referitor la aplicaţia informatică a POS Transport destinată managementului financiar al AM POS T, ACIS nu a primit nici un răspuns din partea acestei instituţii la solicitările de stabilire a unei întâlniri pe această temă. 
În concluzie, având în vedere faptul că nu au fost clarificate aspectele referitoare la suprapunerea/complementaritatea SMIS cu sistemele informatice ce urmează a fi dezvoltate de POS  Transport şi POS DRU (probleme identificate de CC AT, încă de la prima întâlnire care a avut loc în data de 11 iulie 2008, prin analizarea formularelor privind utilizarea AT completate de cele două AM-uri), preşedintele CC AT a solicitat ca aceste aspecte să fie clarificate până la următoarea întâlnire CC AT de către ACIS şi reprezentanţii celor 2 Programe Operaţionale.

Dna Aura Răducu, a recomandat tuturor PO să utilizeze SMIS, întrucât un sistem  informatic unic oferă posibilitatea corelării datelor la nivelul CSNR şi generarea unor raportări coerente, precum şi soluţii comune unor probleme inerente care pot apărea în introducerea datelor referitoare la proiecte (ex. rata de schimb LEI/EURO). 

Grupul de Lucru pentru Evaluare – dna Angelica Vlădescu, consilier Unitatea Centrală de Evaluare/ACIS (membru supleant CC AT)
S-a menţionat că, de la ultima reuniune a CC AT, grupul de Lucru nu s-a mai întâlnit întrucât aspectele privind evaluarea au fost discutate atât în cadrul Reuniunii anuale pentru examinarea stadiului implementării programelor operaţionale care a avut loc în 9-10 decembrie 2008, precum şi la reuniunile Comitetelor de Monitorizare. Următoarea întâlnire a Grupului de Lucru este planificată pentru luna martie 2009, prilej cu care va fi prezentată documentaţia pentru contractul „Dezvoltarea capacităţii de evaluare a AM-urilor şi ACIS”, aflată în curs de elaborare în cadrul UCE.
Dna Aura Răducu, a solicitat informaţii privind corelarea evaluării la nivel de CSNR cu evaluările care se vor efectua în cadrul Programelor Operaţionale. Dna Angelica Vlădescu a menţionat că UCE a transmis către AM-uri, în luna august 2008, solicitarea privind introducerea în termenii de referinţă pentru contractele care vizează realizarea de evaluări ale PO a unor informaţii pentru evaluarea strategică la nivel de CSNR. 
Întrucât în anul 2009 trebuie realizată evaluarea la nivel de CSNR, s-a agreat de către membrii CC AT ca AM-urile să lanseze contractele planificate pentru realizarea de evaluări intermediare urmând ca, în măsura în care va fi posibil, acestea să furnizeze informaţii pentru evaluarea strategică. Pentru Programele Operaţionale pentru care contractele de asistenţă nu vor putea furniza în timp util datele necesare evaluării strategice, se va utiliza expertiza internă de evaluare din cadrul fiecărui AM. 
Membrii CC AT au fost informaţi că în data de 18 februarie a.c., va fi organizată o Conferinţă dedicată evaluării politicilor publice în România. 
GL pentru Monitorizare – dna Mihaela Răducan, consilier Direcţia Monitorizare/ACIS

De la ultima reuniune CC AT, a avut loc o reuniune a Grupului de Lucru pentru Monitorizare, în data de 15 octombrie 2008, în care au fost discutate aspecte referitoare la Raportul Anual de Implementare pentru anul 2007, organizarea activităţilor de monitorizare la nivelul fiecărui AM, raportările lunare privind stadiul monitorizării şi a fost prezentat Sistemul de Avertizare Timpurie. 
Următoarea întâlnire a Grupului de Lucru este preconizată pentru sfârşitul lunii februarie 2009 pentru stabilirea unui calendar riguros pentru elaborarea Raportului Anual de Implementare pentru anul 2008 şi corelarea datelor cuprinse în aceste rapoarte, discutarea operaţionalizării Sistemului de Avertizare Timpurie.

6. Alte aspecte:

· Conferinţa anuală AT 

Dna Livia Chiriţă a informat că, în data de 26 martie 2009, urmează să aibă loc Conferinţa anuală AT (agenda urmând să fie transmisă ulterior de AM POAT, prin email), membrii CC AT fiind invitaţi să transmită sugestii sau comentarii privind cuprinsul acesteia. Având în vedere faptul că POR şi POS Mediu sunt cele mai avansate PO din punct de vedere al stadiului implementării, AM POAT a propus ca reprezentanţii acestor două Programe Operaţionale să susţină câte o prezentare în cadrul Conferinţei, privind utilizarea AT (AM POAT urmând să adreseze în scris către conducerile celor două AM-uri, această solicitare).  

AM POAT a propus AM-urilor ca în cadrul Conferinţei să fie realizat un workshop cu scopul identificării modalităţilor de sprijinire a potenţialilor beneficiari în vederea creşterii absorbţiei Instrumentelor Structurale. 

· Broşura AT 

Doamna Livia Chiriţă a precizat că, începând cu anul 2009, AM POAT intenţionează să publice semestrial o broşură privind AT şi a propus ca în fiecare număr, prin rotaţie, câte două AM-uri să publice câte un articol privind utilizarea AT. 

AM POAT a prezentat o propunere privind cuprinsul primului număr, care urmează să apară în luna martie 2009, la care se aşteaptă sugestii/comentarii din partea membrilor CC AT. Totodată, pentru acest prim număr, AM POAT a propus ca POR şi POS Mediu să publice câte un articol (în acest sens, AM POAT va transmite scrisori către conducerile celor două AM-uri). 

· Site-ul POAT  

AM POAT a informat că pe site-ul www.poat.ro vor fi postate contractele de achiziţie care sunt publicate în SEAP şi care urmează să fie rambursate din POAT (numai titlul si nr. de publicare din SEAP). 

AM POAT a adresat invitaţia celorlalte AM-uri de a transmite aceste informaţii referitoare la contractele de achiziţii lansate şi care urmează să fie rambursate din Axele de AT ale celorlalte PO. Aceste date ar fi utile atât pentru AM-uri, întrucât oferă posibilitatea găsirii rapide a unor documentaţii de atribuire similare şi care ar putea fi de folos în faza de pregătire a contractelor de achiziţii, precum şi pentru creşterea transparenţei care poate conduce la creşterea numărului de ofertanţi pentru contractele de AT. 

AM POAT a informat că Autorităţile de Management pot transmite către AM POAT, pentru a fi postate pe site, orice informaţii relevante privind Axele de AT. 

7. Concluzii

Dna Chiriţă a rezumat concluziile reuniunii care au fost cuprinse în sinteza deciziilor anexată la prezentul Proces verbal.  
8. Stabilirea datei următoarei şedinţe a CC POAT

Membrii CC AT au agreat propunerea preşedintelui CC AT, ca următoarea întâlnire să aibă loc înainte de reuniunile Comitetelor de Monitorizare pentru Programele Operaţionale (sfârşitul lunii aprilie - începutul lunii mai).  
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