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MINISTERUL ECONOMIEI ŞI FINANŢELOR
Autoritatea de Management 
pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică

Proiect
Procesul Verbal 

al celei de a doua reuniuni a 

Comitetului de Coordonare 

pentru 

Programul Operaţional Asistenţă Tehnică 

2007-2013  

Bucureşti

10  octombrie 2008

Comitetul de Coordonare pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (CC POAT) s-a întrunit pentru a doua reuniune, ordinară, în data de 10 octombrie 2008, la hotel Ramada Majestic, Bucureşti. 
Şedinţa a fost prezidată de dna Livia Chiriţă, director al Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (MEF) şi preşedinte al CC POAT.
La reuniune au participat membrii din partea tuturor celor 12 instituţii care sunt reprezentate în CC, precum şi observatori din partea Autorităţii de Certificare şi Plată şi Autorităţii de Audit. 
Ordinea de zi a şedinţei, votată în unanimitate de membrii CC POAT, a fost următoarea:

1. Cuvânt de deschidere;
2. Aprobarea minutei de la reuniunea anterioară a CC (11 iulie 2008);
3. Scurtă prezentare a stadiului implementării POAT (pe baza formularului privind utilizarea AT);
4. Scurtă prezentare a stadiului implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional (pe baza formularului privind utilizarea AT);
5. Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru privind problemele identificate pe domeniile respective şi soluţiile care pot fi rezolvate prin finanţare AT;
6. Probleme identificate în implementarea AT şi formularea de propuneri concrete de acţiuni pentru îmbunătăţirea gestionării şi implementării AT în vederea înaintării acestora către Comitetul de Management pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale;
7. Concluzii;

8. Stabilirea datei următoarei şedinţe a CC POAT.
1. Cuvânt de deschidere

În cuvântul de deschidere, dna Livia Chiriţă a urat bun venit participanţilor la cea de a doua reuniune a CC POAT şi a mulţumit tuturor reprezentanţilor AM pentru transmiterea formularului privind utilizarea AT completat cu data de raportare 30 septembrie 2008. 
2.  Aprobarea minutei de la reuniunea anterioară a CC (11 iulie 2008)

Minuta a fost aprobată în unanimitate de membrii CC. 

3.  Scurtă prezentare a stadiului implementării POAT 

Dna Chiriţă a făcut o scurtă prezentare a stadiului implementării AT pe baza formularului privind utilizarea AT. 
Dna Chiriţă a informat că în luna noiembrie, în cadrul proiectului Phare 2006 twinning „Sprijin pentru ACIS în vederea asigurării unui management eficient al instrumentelor structurale”, va fi organizat un curs privind elemente generale despre instrumentele structurale, la care au fost invitaţi controlorii financiari preventivi delegaţi din cadrul tuturor AM. 

4. Scurtă prezentare a stadiului implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional

Reprezentanţii fiecărui PO au realizat scurte prezentări a datelor cuprinse în formularele privind utilizarea AT, completate pentru fiecare PO.
5. Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru (GL) 
Grupul de Lucru pentru Coordonarea Formării – prezentare realizată de dna Livia Chiriţă
În data de 29 septembrie a.c. a avut loc o reuniune a Grupului de Lucru (GL) pentru coordonarea formării în vederea demarării pregătirii Analizei necesităţilor de formare şi a Planului de formare pentru anul 2009. Până la sfârşitul lunii noiembrie va fi realizată prima variantă de raport centralizat al nevoilor de instruire pentru toate structurile de gestionare a instrumentelor structurale, urmând ca până în ianuarie să fie definitivat planul de formare comun pentru anul 2009. Totodată, GL a analizat cererea de finanţare care a fost elaborată de ACIS şi care va fi finanţată din POAT.  
Pagina de web destinată activităţii de formare www.formarestructurale.ro urmează să fie actualizată. 
Grupul de Lucru pentru Comunicare – dna Ioana Paslaru, expert DCS/ACIS
În ceea ce priveşte comunicarea, au fost înfiinţate două structuri de cooperare:
· Forumul Comunicatorilor – format din comunicatorii de la nivelul AM şi OI  - are rol consultativ şi se întâlneşte semestrial. În anul 2008 a avut loc o întâlnire a forumului în luna martie şi urmează să mai aibă loc o întâlnire în luna noiembrie 2008. 
· Grupul de Lucru pentru Coordonarea Comunicării – constituit din comunicatorii din cadrul AM – se întâlneşte lunar, printre subiectele analizate fiind: coordonarea campaniilor media, revizuirea manualului de identitate, documentaţiile de atribuire pentru proiectele care urmează să fie propuse spre finanţare din POAT şi axele de AT ale celorlalte PO, coerenţa mesajelor utilizate în comunicare, pregătirea Centrului de Informare şi colaborarea cu celelalte PO pentru furnizarea de materiale promoţionale,  gestionarea sistemului de informaţii, necesităţile de formare pentru comunicatori şi pentru purtătorii de imagine. 
Dna Perla Simion a subliniat necesitatea coordonării activităţilor de comunicare finanţate din FEDR şi FSE. 
Grupul de Lucru pentru SMIS – dna Raluca Stoian, expert DCS/ACIS
Dna Stoian a menţionat că GL a avut o întâlnire în data de 3 octombrie a.c. În cadrul reuniunii au fost discutate proiectele care vizează dezvoltarea de aplicaţii informatice care urmează să fie propuse spre finanţate din IS, în vederea evitării suprapunerilor acestora cu SMIS. În urma analizei, au fost detectate două posibile suprapuneri între SMIS şi aplicaţii propuse de POS DRU şi POS Transport. 

Pentru discutarea aplicaţiei propuse de POS DRU, reprezentanţii DCS/ACIS au avut o primă întâlnire bilaterală cu reprezentanţii POS DRU. În ceea ce priveşte aplicaţia POS Transport, ACIS nu primit încă clarificări cu privire la funcţiile care vor fi dezvoltate de aceasta. 
Doamna Raluca Stoian a subliniat necesitatea cunoaşterii tuturor funcţionalităţilor SMIS astfel încât aplicaţiile care vor fi dezvoltate prin PO, altele decât POAT,  să fie complementare SMIS. 
Grupul de Lucru pentru Evaluare – dna Angelica Vlădescu, consilier UCE/ACIS
GL se întâlneşte lunar şi discută pregătirea activităţilor de evaluare planificate (evaluări tematice şi evaluări intermediare), inclusiv a caietelor de sarcini pentru contractele care urmează să fie finanţate din IS. 
GL pentru Monitorizare– dna Antoaneta Popescu, director DM/ACIS
GL şi-a propus să aibă o întâlnire în data de 15 octombrie pentru a discuta concluziile rezultate din comentariile CE pe marginea rapoartelor anuale de implementare pentru anul 2007, organizarea monitorizării la nivel de PO în cadrul fiecărui AM, sistemul de avertizare timpurie. 

6. Probleme identificate în implementarea AT 

Dna Livia Chiriţă a menţionat că AM POAT a transmis  membrilor CC un proiect de Hotărâre de Guvern pentru privind reglementările financiar-contabile şi normativele de cheltuieli specifice efectuate de autorităţi şi instituţii publice din cadrul administraţiei publice centrale în calitate de beneficiari ai proiectelor finanţate prin intermediul instrumentelor structurale (cuprins şi în mapa reuniunii). Acest proiect a fost elaborat  în cadrul AM POAT în încercarea de a facilita utilizarea AT, pentru care legislaţia din România este foarte restrictivă. 
Membrii CC au considerat foarte utilă promovarea unui astfel de act normativ, s-a agreat ca toate AM-urile să transmită, la AM POAT, punctul de vedere asupra acestui prim proiect, până la data de 16 octombrie a.c. După această dată, ACIS urmează să înainteze proiectul către direcţiile de specialitate din MEF, pentru punct de vedere.
Dna Iulia Baz a propus elaborarea unui document comun pentru toate PO privind categoriile de cheltuieli de AT şi tipurile de cheltuieli care sunt cuprinse pe fiecare categorie. Membrii CC au agreat propunerea şi s-a stabilit ca Direcţia Coordonare Sistem/ACIS să realizeze acest document pe baza informaţiilor primite de la fiecare AM.
Dna Iulia Baz a propus elaborarea unui format standard de cerere de rambursare. Având în vedere faptul că cererea de rambursare cuprinde şi celelalte tipuri de cheltuieli în afara celor de Asistenţă Tehnică, s-a agreat ca această propunere să fie analizată de către ACIS, ACP şi Autorităţile de Management.
Dna Alina Bouroşu a menţionat că AM POR a transmis la ACIS o adresă prin care solicita punctul de vedere privind eligibilitatea anumitor cheltuieli şi aşteaptă un răspuns în acest sens. 

7. Concluzii

Dna Chiriţă a rezumat concluziile reuniunii:

· Aprobarea minutei reuniunii CC din data de 11 iulie a.c.
· Autorităţile de Management vor transmite AM POAT, până la data de 16 octombrie a.c., comentariile/sugestiile la proiectul  de Hotărâre de Guvern pentru privind reglementările financiar-contabile şi normativele de cheltuieli specifice efectuate de autorităţi şi instituţii publice din cadrul administraţiei publice centrale în calitate de beneficiari ai proiectelor finanţate prin intermediul instrumentelor structurale. După această dată, ACIS urmează să înainteze proiectul către direcţiile de specialitate din MEF, pentru punct de vedere.
· ACIS să realizeze un document comun pentru toate PO privind categoriile de cheltuieli de AT şi tipurile de cheltuieli care sunt cuprinse pe fiecare categorie document pe baza informaţiilor primite de la fiecare AM.

· ACIS, ACP şi Autorităţile de Management să analizeze posibilitatea elaborării unui format standard de cerere de rambursare. 
8. Stabilirea datei următoarei şedinţe a CC POAT

Dna Chiriţă a propus ca următoarea reuniune a CC să aibă loc în luna februarie 2008, data exactă urmând să fie stabilită ulterior. Membrii CC au agreat această propunere.  
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