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MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE


 
Autoritatea de Management

pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică
Procesul Verbal al  celei de a V-a reuniuni a

COMITETULUI DE COORDONARE  a 

Asistenţei Tehnice (CC AT)

22 septembrie 2009
Predeal
În perioada 21-22 septembrie 2009, a avut loc, la Predeal, a V-a Reuniune a Comitetului de Coordonare a Asistenţei Tehnice (CC AT). La această reuniune au participat reprezentanţi ai ACIS, AM-POAT, ai Autorităţilor de Management şi observatori din partea ACP, precum şi reprezentanţi ai Grupurilor de Lucru.
Reuniunea CC-AT s-a organizat în cadrul proiectului „Sprijin pentru funcţionarea Autorităţii pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale şi a Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional de Asistenţă Tehnică”, co-finanţat din Fondul European pentru Dezvoltare Regională, prin Programul Operaţional Asistenţă Tehnică 2007 – 2013.

Pe agenda reuniunii au fost incluse următoarele teme de discuţii:
· Cuvânt de deschidere/Introducere;
· Aprobarea Minutei reuniunii anterioare a CC-AT, din data de 18 mai a.c.;

· Prezentarea stadiului actual de implementare a POAT;
· Prezentarea stadiului actual al implementării Axelor prioritare de asistenţă tehnică aferente fiecărui Program Operaţional;

· Prezentarea rezultatelor Grupurilor de lucru (GL pentru coordonarea formării, pentru comunicare, SMIS, evaluare, analiza cost-beneficiu şi monitorizare) privind problemele identificate pe domeniile respective şi soluţiile ce pot ajuta la rezolvarea lor;
· Alte aspecte generale şi specifice;

· Concluziile reuniunii şi stabilirea următoarei şedinţe a CC-AT.
Şedinţa a fost prezidată de dna Livia Chiriţă, Director al Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (MFP) şi preşedinte al CC AT.

Conform Agendei de lucru, dna. Director a supus aprobării Minuta reuniunii anterioare a CC AT, care a avut loc în data de 18 mai a.c., în Bucureşti. Minuta a fost aprobată în unanimitate, cu includerea comentariilor primite cu privire la domeniul cooperare teritorială.
Al doilea punct pe ordinea de zi a fost prezentarea stadiului actual al implementării POAT şi a propunerilor de contracte/proiecte. În acest sens, au fost furnizate de către AM-uri, formularele privind utilizarea AT ce includ informaţii privind contractele de achiziţii finalizate,  aflate în derulare, precum şi cele care au fost lansate (data de raportare 31 august 2009). 
În vederea evitării eventualelor suprapuneri sau necorelări, începând cu această reuniune au fost realizate Fişe descriptive pentru toate proiectele aflate în pregătire şi care urmează să fie lansate în trimestrul următor datei de raportare. 

Reprezentanţii AM-urilor au făcut analize privind stadiul actual al implementării axelor de AT şi propuneri de contracte/proiecte avute în vedere. Aceste precizări sunt prezentate, sintetic, în continuare.
Reprezentantul AM POAT – dna Livia Chiriţă:
· în cadrul POAT, s-a demarat procesul de implementare a unor contracte de achiziţiei publică şi a crescut numărul activităţilor de sprijin prin AT; 
· există în implementare sau în curs de avizare contracte de AT în valoare de 33,5 milioane lei;

· contracte în curs de implementare: "Studiul privind eligibilitatea în cadrul Facilităţii de Asistenţă Tehnică";

· este în curs de finalizare "Studiul de identificare a direcţiilor de reformă";

· au fost organizate primele sesiuni de formare continuă a personalului, care gestionează IS şi Fondul Coeziune (trei sesiuni organizate şi şase/şapte în curs de organizare);

· recent, a avut loc Sesiunea de instruire privind managementul financiar al IS;

· se vor organiza, în perioada următoare, cursuri privind Managementul cererilor de finanţare şi auditul IS;

· există, în implementare, actualul proiect de AT pentru ACIS şi AM-POAT;

· tot în implementare, este un contract privind dezvoltarea unei comunităţi eficiente şi profesioniste pentru utilizatorii SMIS (au avut loc sesiuni de pregătire a coordonatorilor SMIS);

· în curs de rambursare a cheltuielilor (în cadrul AM PO-DCA), există un contract încheiat privind livrarea echipamente;

· în ceea ce priveşte comunicarea – s-a finalizat contractul privind realizarea de spoturi media;
· sunt în pregătire, de asemenea, contractele privind îmbunătăţirea sistemului de indicatori şi evaluarea CNSR şi POAT (evaluarea intermediară şi un număr de evaluări ad-hoc) şi un contract de formare privind monitorizarea )inclusiv indicatori), formarea personal ACIS şi formare membrii GL Formare 
· există un număr important de contracte în pregătire: SMIS şi echipamente, sondaje de opinie, materiale informative/personalizate şi organizarea de conferinţe regionale privind promovarea de IS, inclusiv unul privind relaţia cu presa;
· La ACP – sunt în pregătire contractele: sprijin pentru verificarea la faţa locului, sprijin pentru personalul ACP în implementarea IS prin încurajarea schimbului de experienţă şi formarea continuă a personalului ACP.
Reprezentant AM – POS Mediu – dna Iulia Baz
· există 30 contracte finalizate (DMI 1 şi 2) cu o valoare de 14 milioane lei;

· în implementare sunt 12 contracte cu o valoare de 12,5 milioane; 
· în pregătire sunt 30 contracte cu o valoare de 120 milioane;

· există trei contracte de AT a căror procedură de evaluare s-a finalizat – se află în contestaţie, în ultima fază;

· în pregătire – patru proiecte pe DM-2 – informare-publicitate (sprijin pentru asigurarea vizibilităţii în presa scrisă, informare publică, informare la nivel de beneficiar, elaborare materiale informative) şi 2 proiecte pe DMI-2-Asistenţă Tehnică (unul din proiecte este pe consultanţă în achiziţii, iar celălalt proiecte de AT se referă la stabilirea unui mecanism instituţional regional – ADI – prin definirea modalităţii de lucru între AM şi ADI).

Reprezentant AM PO-DCA – Dna Aura Munteanu
· faţă de raportarea precedentă nu au existat progrese semnificative;

· există în curs de implementare un contract de furnizare experţi pentru evaluarea proiectelor;

· s-a realizat site-ul web şi este în curs de implementare un contract privind pregătirea în utilizarea programului ORACLE;

· de asemenea, sunt în pregătire trei contracte: sprijin general al AM – cu patru componente, achiziţie de evaluatori de proiecte şi evaluarea intermediară a PO;
· întrucât în procesul de contractare a achiziţiilor publice s-a constatat nevoia de a defini criteriile de evaluare pentru serviciile de consultanţă, solicită sprijin în acest sens (pentru rezolvarea acestei situaţii doamna Livia Chiriţă a propus ca prin Facilitatea de AT din POAT să se propună elaborarea unui Ghid de evaluare a contractelor de consultanţă, care să conţină un set de criterii de evaluare a serviciilor de consultanţă sprijinind astfel acest tip de evaluare).

Reprezentant AM – POR – Dna Mihaela Ionescu
· pe DM 6.1 – sunt opt contracte finalizate; totodată este subliniat faptul că in cadrul contractului de finantare au fost achiziţionate direct bunuri si servicii pentru care nu s-a depasit echivalentul în lei a 15.000 euro pentru fiecare achiziţie de produse, servicii sau lucrări. Achiziţiile au fost realizate pe bază de document justificativ, fara contract de achiziţie publică. Astfel, valoarea totala eligibile raportata in formularul cu achizitiile publice realizate in cadrul axei prioritare de asistenta ethnica din POR nu reflecta integral sumele  rambursate in cadrul contractelor de finantare incheiate cu Organismele Intermediare/ADR. pe DM6.1 –sunt în pregătire trei achizitii publice (servicii evaluatori  pentru proiectele depuse in cadrul POR, instruire şi sistem de arhivare).

· pe DM 6.2 – s-a încheiat decizia de finantare prin care au fost publicate Ghidurile solicitantului;

Reprezentant AM POS-CCE – Dna Cornelia Budică
· există şase proiecte finalizate şi opt în implementare;
· 15% din banii alocaţi pe fiecare an au fost repartizate OI pentru implementare, iar 40% au rămas la dispoziţia AM;

· proiectele finalizate fac referire la: sprijin pentru evaluarea propunerilor de proiecte pe axe şi la OI, în special, proiecte de publicitate;

· s-au mai contractat unele proiecte, cele mai multe fiind de natura serviciilor de consultanţă în domeniul de achiziţii publice;
· la nivelul AM – s-a achiziţionat un soft specializat de contabilitate şi se va încheia un contract privind evaluarea intermediară;
· suma totală a proiectelor de AT este de 10,5 milioane;
· sunt nouă proiecte în pregătire (informare+publicitate+conferinţe regionale, evaluarea proiectelor, web-site, dotări, arhivare, control la faţa locului, monitorizare, asistenţă juridică); de asemenea, există un proiect de training aflat în faza de pregătire.

Reprezentant AM POS-DRU – Dna Alina Taină
· există un singur contract în implementare, cu o valoare relativ mică, privind asigurarea conexiunii la internet pentru personalul AM POS-DRU;

· trei contracte au fost finalizate şi trei contracte sunt în curs de evaluare (două contracte pentru desemnarea OI şi unul pentru sprijin în evaluarea intermediară a PO);
· sunt în pregătire următoarele proiecte: sprijin în evaluarea cererilor de finanţare depuse, sprijin în implementarea proiectelor, realizarea unui sistem informatic integrat de management pentru POS DRU;

· un proiect privind închirierea de spaţiu pentru AM POS DRU a fost relansat;

· este în pregătire un proiect privind achiziţia dotărilor, consumabile şi up-gradarea calculatoarelor/echipamentelor AM.
Reprezentant AM POS Transporturi – Dna Alexandra Anghelina  
· sunt trei contracte finalizate;

· în implementare sunt contracte de achiziţie a materialelor de sprijin al AM, de organizare reuniuni şi elaborare/cuantificare indicatori;

· pe DM2 - există un contract de AT pentru Campania de informare la nivel naţional (este în contestaţie, la instanţă); de asemenea, există un contract de achiziţie de echipamente de comunicare (achiziţie directă);

· sunt avute în vedere o serie de proiecte - un proiect avansat privind instruirea de personal din cadrul Compartimentului de specialitate din AM vis-a-vis de Planul de comunicare existent – în contestaţie, dar în curs de soluţionare;

· în stadiu avansat de realizare sunt următoarele contracte: instruire în domeniul comunicării, AT pentru evaluarea cererilor de finanţare (caiet de sarcini refăcut şi adaptat), AT pentru monitorizarea proiectelor şi achiziţia aplicaţiei contabile pentru Axa 4 a POS-Transport;

· în total, sunt 11 fişe de contract pe AT în cadrul POS-Transport.
Reprezentant PO Cooperare Transfrontalieră/Teritorială – Dl Adrian Costandache
· majoritatea programelor de cooperare teritorială au lansat licitaţii pentru achiziţionarea de echipamente IT, pentru evenimente de informare şi materiale promoţionale;
· programul RO-SE - urmează lansarea a cinci proiecte cu temele menţionate mai sus; există în pregătire un contract de finanţare pentru Secretariatului Tehnic Comun privind realizarea atribuţiilor stabilite prin Acordul-cadru de delegare;

· în cadrul programului RO-BG – există în pregătire un contract de evaluare intermediară;

· de asemenea, este în pregătire contractul de promovare-media (la programele RO-SE, HU-RO, Romania–Ucraina –Moldova).
Alte discuţii care au avut loc:
· la publicarea în SEAP – aceste contracte vor fi transmise către AM POAT pentru a fi trecute şi pe pagina de web a PO AT.
În continuare sunt prezentate sintetic, de către dna. Monica Dimitriu şi dna. Daniela Antonescu – experţi-consultanţi Consorţiu privind sprijinul ACIS şi AM-POAT - stadiile actuale de implementarea a axelor de AT din cadrul PO, respectiv a propunerilor de contracte de AT, ţinând seama de cele cinci categorii mari de cheltuieli eligibile: I - sprijin pentru managementul PO şi structurile de coordonare a IS, II - sprijin pentru dezvoltarea capacităţii, administrative a beneficiarilor, III - evaluare PO, studii, analize, IV - sisteme informatice şi V - informare şi publicitate. Au fost făcute unele recomandări în ceea ce priveşte modalitatea de înregistrare a cheltuielilor aferente AT, pentru a se evita eventualele suprapuneri.
În urma discuţiilor de la acest punct, au fost formulate următoarele concluzii:
· În vederea uniformizării datelor cuprinse în formular la categoria IV „Sisteme informatice”, s-a decis ca în această rubrică să fie incluse toate echipamentele IT, software, aplicaţii informatice şi sisteme integrate.

· Pentru următoarea reuniune, fiecare AM să verifice încadrarea pe categorii a contractelor de AT şi a indicatorilor cuprinşi în formularul privind utilizarea AT
· S-a agreat ca pe lângă analiza cantitativă realizată pe baza formularelor privind utilizarea AT, să se efectueze şi o analiză calitativă privind categoria I de cheltuieli “Sprijin pentru managementul PO şi structurile de coordonare a IS” (cheltuieli generale de administraţie, cheltuieli de personal, training pentru personal AM/OI/Structuri coordonare IS, echipamente birotică, sprijin pentru evaluare proiecte). 

· Având în vedere analiza comparativă a procedurilor de AT prezentată la reuniune (Axele de AT şi POAT), se recomandă ca cererea de finanţare pentru toate proiectele finanţate din Axele de AT să cuprindă şi următoarele puncte:

· lista indicatorilor de AT la nivel de program (din care beneficiarul să-şi aleagă indicatorii relevanţi pentru proiect) – vezi Anexa 1; 

· detalierea bugetului (împărţirea costurilor pe categorii);

· justificarea bugetului. 

Următorul punct de pe Agenda CC a fost prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru privind problemele identificate pe domeniile respective de activitate şi a soluţiilor care pot contribui la rezolvarea lor.
GL pentru coordonarea formării – Dna Livia Chiriţă
· nu a mai fost organizată nici o reuniune de la ultima reuniune CC AT (18 mai 2009);

· se preconizează organizarea unei şedinţe în data de 30 septembrie;

· se va solicita revizuirea analizei necesităţilor de formare pentru anul 2010;

· Planul de formare va trebui conturat până în decembrie, ţinându-se seama de proiectele de formare/pregătire aflate la nivelul fiecărei AM;

· se va realiza o analiză analiza Planului de formare pe anul 2009 (nevoi identificate, propuneri de acoperire şi realizarea efectivă a problemelor);

Grupul de lucru privind comunicarea – Dna Coralia Zadorojnai
· au avut loc două reuniuni de la ultima reuniune CC AT (18 mai 2009);

· s-au discutat aspectele punctuale, în domeniul comunicării, prezentate în cadrul Comitetelor de Monitorizare care au avut loc în perioada mai-iunie (aspecte privind achiziţiile publice, în special privind campaniile media); 

· la Forumul comunicatorilor din data de 29 iunie 2009 s-a solicitat identificarea problemelor existente în vederea găsirii unor soluţii comune (probleme rezultate, în special, din aplicarea Legii 544/2001) şi a unei simplificări/înţelegeri mai bune a procedurilor;
· la o întâlnire a Grupului de lucru pe comunicare a participat şi un reprezentant al Departamentului de comunicare şi al purtătorului de cuvânt al Guvernului, care a informat că există un Grup de comunicatori la nivelul guvernului, constituit din responsabili pe comunicare din cadrul ministerelor/guvernului, care se întruneşte bilunar şi care şi-a exprimat disponibilitatea de a sprijini acţiunile Grupului pe activităţi de comunicare IS, prin solicitarea de propuneri concrete de colaborare.

Grupul de lucru SMIS – Dna Andra Chirilă
· Se află în curs de desfăşurare sesiunile de instruire/pregătire pentru coordonatorii SMIS ( care au demarat în luna septembrie); Având în vedere aspectele concrete privind utilizarea SMIS ridicate de coordonatori, la sfârşitul cursului se va realiza un Grup de lucru pentru obţinerea unor concluzii privind îmbunătăţirile care trebuie aduse sistemului (data probabilă 5 octombrie); 

· În ceea ce priveşte SMIS – s-a precizat faptul că realizarea lui a reprezentat un angajament în contextul negocierilor cu UE, fiind un sistem centralizat pe FS şi de Coeziune, administrarea lui fiind în sarcina Ministerului de Finanţe.
· Reprezentantul ACIS a menţionat de asemenea, că a existat un schimb de corespondenţă precum şi întâlniri bilaterale cu AM POS DRU, în scopul prevenirii suprapunerilor şi a dublei finanţări, între sistemul informatic planificat şi dezvoltat de AM POS DRU şi SMIS CSNR 

GL pentru evaluare – Dl Anton Enăchescu
· UCE a organizat un GL pe evaluare (19 iunie 2009) – în cadrul acestui GL s-a realizat o informare din partea AM vis-a-vis de aspectele discutate în Comitetele de Monitorizare pe problematica evaluării; au fost discutate unele studii de evaluare solicitate de DG Regio (costuri unitare pe proiectele majore şi un studiu privind Sistemele de management şi implementare); 
· până în prezent, evaluarea POR este cea mai avansată, urmată de POS-Transport şi Competitivitate, urmând ca Rapoartele de evaluare să fie lansate în perioada următoare;

· în octombrie, se vor lansa evaluări ale CSNR şi POAT.
Grupul de Lucru privind analiza cost-beneficiu – Dl Anton Enăchescu
· O reuniune a GL a fost organizată în data de 4 martie a.c. – la acest GL s-a prezentat propunerea de proiect intitulată Dezvoltarea capacităţii privind Analiza cost-beneficiu şi AM-urile au fost invitate să facă comentarii pe acest proiect (se preconizează lansarea acestuia în luna octombrie a.c.).

Grupul de Lucru privind monitorizarea –Dl. Cristian Alexandrescu
· de la întâlnirea CC AT din data 18 mai a.c. nu au mai fost realizate alte reuniuni, dar se preconizează un GL până pe data de 2 octombrie;
· pe ordinea de zi a viitorului GL privind monitorizarea: discutarea observaţiilor primite de la CE pe marginea Rapoartelor de Implementare pe anul 2008 si concluziile la nivelul ACIS cu privire la modul în care s-a desfăşurat acest exerciţiu de elaborare al RAI; 
· In cadrul GL va fi sustinuta o prezentare privind monitorizarea N-Plus a stadiului implementării Programelor şi CSNR, urmata de o simulare pe un PO; 
În ceea ce priveşte Grupurile de Lucru, se solicită analizarea în cadrul următoarelor întâlniri a  fişelor contractelor aflate în pregătire pe Axele de AT şi POAT (prezentate la reuniune), în vederea depistării eventualelor suprapuneri înainte de lansarea acestora în SEAP. 

Concluzii generale:
· S-a aprobat Minuta reuniunii CC din data de 18 mai 2009;

· În vederea uniformizării datelor cuprinse în formular la categoria IV „Sisteme informatice”, s-a decis ca în această rubrică să fie incluse toate echipamentele IT, software, aplicaţii informatice şi sisteme integrate.

· Pentru următoarea reuniune, fiecare AM să verifice încadrarea pe categorii a contractelor de AT şi a indicatorilor cuprinşi în formularul privind utilizarea AT
· S-a agreat ca pe lângă analiza cantitativă realizată pe baza formularelor privind utilizarea AT, să se efectueze şi o analiză calitativă privind categoria I de cheltuieli “Sprijin pentru managementul PO şi structurile de coordonare a IS” (cheltuieli generale de administraţie, cheltuieli de personal, training pentru personal AM/OI/Structuri coordonare IS, echipamente birotică, sprijin pentru evaluare proiecte). 

· Având în vedere analiza comparativă a procedurilor de AT prezentată la reuniune (Axele de AT şi POAT), se recomandă ca cererea de finanţare pentru toate proiectele finanţate din Axele de AT să cuprindă şi următoarele puncte:

· lista indicatorilor de AT la nivel de program (din care beneficiarul să-şi aleagă indicatorii relevanţi pentru proiect) – vezi Anexa 1; 

· detalierea bugetului (împărţirea costurilor pe categorii);

· justificarea bugetului. 
· Fiecare AM să transmită către AM POAT, imediat ce lansează un nou contract AT, numărul de publicare a anunţului în SEAP, în vederea publicării pe www.poat.ro. Aceste date sunt utile atât pentru AM-uri, întrucât oferă posibilitatea găsirii rapide a unor documentaţii de atribuire similare şi care ar putea fi de folos în faza de pregătire a contractelor de achiziţii, precum şi pentru creşterea transparenţei care poate conduce la creşterea numărului de ofertanţi pentru contractele de AT. 

· în Grupurile de lucru – se vor analiza şi Fişele de contracte aflate în pregătire pe Axele de AT şi POAT (prezentate la reuniune), în vederea depistării eventualelor suprapuneri înainte de lansarea acestora în SEAP. 

· următoarea întâlnire se preconizează a fi în perioada 14-18 decembrie 2009;

· Data de raportare pentru următoarea reuniune va fi de 30 noiembrie a.c., cu termenul limită de transmitere la AM POAT – 5 decembrie 2009.
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