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1. Introducere

Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (POAT) are drept scop ca implementarea Instrumentelor Structurale
 în România să îndeplinească principiile şi regulile de parteneriat, programare, evaluare, comunicare, management, inclusiv managementul, monitorizarea şi controlul financiar pe baza responsabilităţilor împărţite între Statele Membre şi Comisia, în conformitate cu prevederile Regulamentului Comisiei (CE) Nr. 1083/2006 care reglementează prevederile Fondului European de Dezvoltare Rurală, Fondului Social European şi Fondul de Coeziune şi care abrogă Regulamentul (CE) Nr. 1260/1999, numit în continuare Regulament General.
Obiectivul global al Programul Operaţional Asistenţă Tehnică este de a asigura sprijin în coordonarea şi implementarea eficace, eficientă şi transparentă a Instrumentelor Structurale în România. 

Obiectivele specifice POAT sunt:

1. Asigurarea sprijinului şi a instrumentelor adecvate în vederea unei coordonări şi implementări eficiente şi eficace a instrumentelor structurale pentru perioada 2007-2013 şi pregătirea pentru următoarea perioadă de programare a instrumentelor structurale.

2. Asigurarea unei diseminări coordonate la nivel naţional a mesajelor cu caracter general privind instrumentele structurale şi implementarea Planului de Acţiune al ACIS pentru comunicare în concordanţă cu Strategia Naţională de Comunicare pentru Instrumentele Structurale.

Implementarea programului operaţional este responsabilitatea Autorităţii de Management (AM) pentru POAT, respectiv Direcţia Asistenţă Tehnică din cadrul Ministerului Economiei şi Finanţelor. POAT  a fost aprobat prin Decizia CE nr. 3431 din 10 iulie 2007. Detalii suplimentare cu privire la implementarea programului sunt descrise în Documentul Cadru de Implementare (DCI) al POAT, care a fost aprobat în data de 12 Decembrie 2007 prin Ordinul nr. 2373 al ministrului economiei şi finanţelor. 
Prezentul document descrie situaţia curentă în ceea ce priveşte pregătirea pentru implementarea programului şi stabileşte acţiunile ce urmează fi întreprinse în  perioada 2008-2009, precum şi rezultatele ce trebuie obţinute. 

În timp ce strategia generală este descrisă în POAT şi DCI, documentul curent oferă baza pentru implementarea acţiunilor de asistenţă tehnică în perioada 2008-2009. Acest exerciţiu de planificare şi coordonare are ca scop eficientizarea pregătirii operaţiunilor prin corelarea necesitaţilor de sprijin din POAT cu alocările bugetare disponibile.

Acest document a fost pregătit pe baza contribuţiilor principalelor direcţii şi instituţii beneficiare, ca urmare a procesului de identificare a nevoilor de AT, pentru 2008-2009, iniţiat de către AM POAT.

2. Obiectiv

Obiectivul general a planului de lucru este de a asigura finanţarea corespunzătoare şi la timp a activităţilor ce urmează să fie implementate prin POAT, în perioada 2008-2009 şi în acest scop de a stabili obiectivele şi rezultatele ce trebuie obţinute în această perioadă.

3. Situaţia curentă (iunie 2008) 

a) La nivelul Instrumentelor Structurale 

Coordonarea IS

· În data de 21 aprilie 2008, a fost adoptată Hotărârea Guvernului nr. 457 cu privire la coordonarea şi implementarea instrumentelor structurale în România care creează noi premise pentru îmbunătăţirea coordonării implementării Instrumentelor Structurale şi care descrie detaliat atribuţiile şi obligaţiile sistemului format din:

· Autorităţile de Management şi Organismele Intermediare (OI), Autoritatea de Certificare şi Plată (ACP) şi Autoritatea de Audit (AA),

· Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale (ACIS) – având responsabilitatea de coordonare a pregătirii, dezvoltării, armonizării şi funcţionării cadrului legislativ, instituţional, procedural şi de programare pentru managementul Instrumentelor Structurale,
· Comitetul Naţional de Coordonare (CNC) pentru IS, care reprezintă structura inter-instituţională de coordonare şi planificare strategică a implementării IS, membrii CNC fiind miniştrii coordonatori ai ACIS, ai ACP şi ai Autorităţilor de Management.
· Comitetul de Management pentru Coordonare (CMC) pentru IS, care reprezintă structura inter-instituţională cu rolul de a analiza şi identifica probleme operaţionale orizontale apărute pe parcursul implementării IS. Membrii CMC sunt şefii Autorităţilor de Management, ACIS şi ai Autorităţii de Certificare şi Plată (ACP).

Noul act normativ oferă, de asemenea, cadrul pentru operarea şi dezvoltarea Sistemului Unic de Management  al Informaţiei (SMIS) pentru IS.

· În data 31 ianuarie 2007, a fost adoptată Ordonanţa Guvernului nr.29, cu privire la modul de alocare a instrumentelor structurale, a pre-finanţării şi a cofinanţării alocate de la bugetul de stat, inclusiv din Fondul naţional de dezvoltare, în bugetul instituţiilor implicate în gestionarea instrumentelor structurale şi utilizarea acestora pentru obiectivul convergenţă. Legislaţia secundară pentru aplicarea O.G. nr. 29/2007 a fost aprobată în data de 10 octombrie 2007, prin Ordinul nr. 911 al ministrului economiei şi finanţelor. O.G. nr. 29 va fi modificată conform cu amendamentele care au avut loc în cadrul instituţional dezvoltat pentru managementul IS.  

· În data de 11 iulie 2007, a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr. 759 care stabileşte criteriile de eligibilitate pentru cheltuielile efectuate în cadrul operaţiunilor finanţate de programe operaţionale. Conform prevederilor actului normativ, fiecare AM are responsabilitatea de a stabili prin ordin comun al ministrului economiei şi finanţelor şi ministerul desemnat ca Autoritate de Management, criterii detaliate de eligibilitate pentru programul operaţional pe care îl gestionează. 
· Exerciţiul de evaluare a conformităţii sistemelor de management şi control a fost finalizat pentru POAT, POS CCE şi POR şi este în curs de derulare pentru celelalte Programe Operaţionale. 

· În vederea dezvoltării capacităţii instituţionale, Autoritatea de Audit (AA) este sprijinită prin proiectul PHARE 2005, după cum urmează:

· Componenta 1 – contract twinning – training şi expertiză pentru a evalua conformitatea sistemelor de management şi control, pentru a elabora Strategia de Audit, pentru a efectua misiuni de audit şi pentru a instrui 60 de persoane din cadrul AA. Proiectul va fi finalizat în luna octombrie 2008.

· Componenta 2 – contract de furnizare IT şi software pentru AA.

Activităţile de întărire a capacităţii AA vor fi finanţate în continuare de POAT.

· Autoritatea de Certificare şi Plată a elaborat Manualul de proceduri care a fost aprobat în data de 19 decembrie 2007. În cadrul proiectului de twinning PHARE 2005, ACP a organizat instruiri de bază în următoarele domenii: control intern, audit şi nereguli, certificare, managementul riscului şi al ratei de schimb şi contabilitate. 
Sistemul Unic de Management al Informaţiei (SMIS –CSNR)

· O nouă versiune a SMIS-CSNR a fost dezvoltată şi adaptată la cerinţele regulamentelor europene cu privire la IS şi la procedurile specifice elaborate pentru fiecare PO. În acest sens, ACIS a organizat numeroase întâlniri ale Grupului de Lucru SMIS-CSNR, dedicate analizei fiecărui parametru şi ferestre din sistem şi a nevoilor de raportare din perspectiva viitorilor utilizatori ai tuturor Programelor Operaţionale. Toate modificările necesare au fost decise prin consens în cadrul Grupului de Lucru. Noua versiune a SMIS-CSNR este operaţională, iar Autorităţile de Management şi Organismele Intermediare au început să introducă date în SMIS. Primele date introduse au fost date de programare, iar primele proiecte, care în prezent se află în stadii diferite de evaluare, vor fi introduse în SMIS în conformitate cu manualele de proceduri ale utilizatorilor SMIS. 
· Reţeaua naţională privată pentru SMIS a fost setată, echipată şi configurată. Această reţea asigură eliminarea problemelor de conectare a instituţiilor la SMIS şi o securitate sporită. În a doua parte a anului 2007, aplicaţia SMIS-CSNR a fost instalată şi configurată pe echipamentele ACIS.

· ACIS a elaborat manuale de proceduri pentru utilizatorii SMIS-CSNR, pentru fiecare dintre cele 6 module ale sistemului (programare, managementul proiectului, monitorizare, evaluare, audit şi fluxul fondurilor) iar Autorităţile de Management au inclus aceste manuale în procedurile lor interne.

· Mecanismul de acces la SMIS-CSNR a fost definit şi implementat, asigurând atât acurateţea datelor din sistem cât şi posibilitatea identificării clare a fiecărui utilizator, a datelor pe care le-a creat/modificat şi momentul când a fost întreprinsă acţiunea. La finele lunii ianuarie 2008, ACIS a distribuit tuturor AM şi ACP procedurile de acces în SMIS-CSNR. Pe baza solicitărilor primite, au fost configurate conturi de acces pentru persoanele desemnate în cadrul ACIS să introducă/valideze parametrii SMIS, precum şi cele desemnate să introducă/valideze date de programare cu privire la SMIS. Au fost, de asemenea, configurate şi activate conturi pentru coordonatorii SMIS şi pentru persoanele desemnate să introducă/valideze date legate de PO, la nivelul tuturor AM.

· În decembrie 2007, membrii Grupului de Lucru SMIS-CSNR, organizaţi în 10 echipe (7 Autorităţi de Management, AA, ACP şi ACIS), au efectuat testarea funcţionalităţii sistemului, timp de 10 zile, simultan din 10 staţii de lucru, pe baza cazurilor şi procedurilor de testare elaborate pentru fiecare funcţie şi sub-funcţie a SMIS. Adiţional, până pe 14 ianuarie 2008, membrii GL au testat în detaliu rapoartele definite în sistem, inclusiv algoritmii specifici.

· A fost dezvoltată o interfaţă între SMIS-CSNR şi Sistemul pentru Managementul Fondurilor în Comunitatea Europeană (SFC2007), în conformitate cu graficul de dezvoltare a SFC2007. Din cauza repetatelor amânări înregistrate în acest grafic şi a modificărilor constante a specificaţiilor tehnice pentru SFC2007, interfaţa oricărui sistem naţional IT cu SFC2007 are nevoie în continuare de îmbunătăţiri şi perfecţionări. Pentru SMIS-CSNR, acestea vor fi sprijinite în cadrul proiectelor viitoare care vor viza întreţinerea şi dezvoltarea sistemului. 

· În cadrul ACIS a fost dezvoltat Help-Desk-ul SMIS-CSNR pentru utilizatorii SMIS-CSNR (Autorităţi de Management, Organisme Intermediare, ACP, AA şi ACIS).

· Membrii Grupului de Lucru SMIS-CSNR au fost instruiţi intensiv (au fost instruite 24 de persoane pe parcursul a 5 sesiuni de formare).

· Pe durata anului 2007 şi în primul trimestru al 2008, au fost instruite mai mult de 375 persoane din cadrul instituţiilor responsabile pentru managementul IS, pe tema funcţionalităţilor SMIS-CSNR.

· Au fost elaborate specificaţiile tehnice pentru funcţiile e-guvernare dedicate beneficiarilor (e-formular de aplicare, e-formular de cerere, e-raport de progres etc.), ale căror date vor fi automat importate în SMIS, respectând verificările necesare efectuate de Autorităţile de Management/Organismele Intermediare.

· În data de 21 aprilie 2008, ACIS a efectuat un test de stres al SMIS-CSNR. Pe perioada desfăşurării testului, 220 de utilizatori diferiţi au introdus simultan aplicaţii de proiect în cadrul reţelei naţionale private dedicate SMIS. Reţeaua a răspuns foarte bine la acest test.

Evaluarea IS:

· Au fost realizate evaluările ex-ante ale Programelor Operaţionale şi ale Documentelor Cadru de Implementare, care au contribuit atât la îmbunătăţirea acestor documente de programare cât şi la obţinerea unei prime experienţe în domeniul evaluării, inclusiv în domeniul evaluării strategice de mediu.

· A fost elaborat Planul Multianual de Evaluare pentru CSNR. 

· Unitatea Centrală de Evaluare (UCE) a organizat 2 sesiuni de training pe tema evaluării (“Curs introductiv în evaluare” adresat noilor angajaţi în cadrul unităţilor de evaluare şi “Evaluare strategică şi evaluare operaţională”).
· Au fost instruiţi 60 de funcţionari din cadrul Autorităţilor de Management şi Organismelor Intermediare relevante, în domeniul analizei cost-beneficiu.
· A fost realizată o re-analiză a studiului “Analiza cost-beneficiu în România” care oferă atât o analiză a situaţiei actuale în acest domeniu cât şi unele recomandări pentru a soluţiona problemele identificate în studiu. Pe baza acestui studiu, cu sprijin JASPERS, a fost iniţiat procesul de elaborare a Ghidului Naţional pentru Realizarea Analizei Cost-Beneficiu. 
· A început elaborarea “Sistemului de indicatori de monitorizare şi evaluare“, pe baza listei de indicatori cuprinşi în Programele Operaţionale şi Documentele Cadru de Implementare. Sistemul va permite măsurarea îndeplinirii obiectivelor stabilite în faza de programare.
Următoarele activităţi au fost îndeplinite cu sprijinul Grupului de Lucru pentru Evaluare, care include reprezentanţi ai unităţilor de evaluare stabilite în cadrul fiecărei AM şi cu sprijinul Unităţii Centrale de Evaluare:
· Elaborarea unui ghid metodologic pentru evaluarea CSNR şi a Programelor Operaţionale.
· Analiza Planului Multianual de Evaluare pentru fiecare PO şi a Planului Multianual de Evaluare pentru CSNR, pentru a asigura coordonarea evaluării între programe.

Promovarea IS şi diseminarea informaţiei
· În anul 2007, ACIS a derulat în cadrul unui proiect Phare 2004 şi cu sprijinul celorlalte Autorităţi de Management, o campanie de informare la nivel local şi regional, constând în organizarea unei conferinţe naţionale şi a opt conferinţe regionale, care au reunit aproximativ 1000 de participanţi. Scopul campaniei a fost de a informa potenţialii beneficiari din fiecare Regiune de Dezvoltare despre IS la care au acces, prin prezentarea generală a IS şi a Programelor Operaţionale, a condiţiilor care trebuie să fie îndeplinite pentru a avea acces la fonduri, prin discuţii libere în care au fost clarificate întrebările pe care viitorii beneficiari de finanţări nerambursabile le-au avut cu privire la modalităţile concrete de accesare a fondurilor. Cele 5000 de materiale informative distribuite în cadrul acestei campanii (broşuri, CD-uri, fluturaşi, mape de prezentare) au contribuit şi la informarea altor potenţiali beneficiari despre oportunităţile oferite mediului socio-economic prin IS.

· Autorităţile de Management ale Programelor Operaţionale au derulat campanii de informare pentru programele operaţionale gestionate, pe categorii de beneficiari, iar ACIS a organizat o serie de ateliere de lucru pentru familiarizarea potenţialilor beneficiari cu procedurile de lucru pe IS (16 seminarii/1120 de participanţi).
· ACIS a realizat prin proiecte PHARE, instruirea a aproximativ 800 de persoane privind dezvoltarea şi implementarea proiectelor eligibile din IS. În plus, reprezentanţii ministerelor implicate în gestionarea IS au participat la dezbateri şi emisiuni şi au acordat interviuri media pentru a promova IS la nivelul publicului.

· Sub coordonarea ACIS, a fost înfiinţat Grupul de Lucru privind Comunicarea şi Publicitatea, în vederea corelării activităţilor de comunicare. Grupul de Lucru este compus din reprezentanţii ACIS şi responsabilii de comunicare din cadrul tuturor Autorităţilor de Management şi se reuneşte lunar în vederea analizării temelor de importanţă pentru organizarea şi desfăşurarea procesului de comunicare, cum ar fi: exemple de bune practici în comunicare în Statele Membre, strategia naţională de comunicare, planurile de comunicare ale Programelor Operaţionale, procedura achiziţie publică în contextul elaborării materialelor de comunicare.

· A fost realizat un Forum de Comunicare, în plus faţă de Grupul de Lucru privind  Comunicarea şi Publicitatea descris mai sus, care beneficiază de o mai largă participare (comunicatorii de la nivelul Autorităţilor de Management, Organismelor Intermediare şi ACP). Forumul de Comunicare are un rol consultativ în elaborarea politicilor de comunicare şi este informat despre obiectivele comunicării, despre conţinutul care trebuie comunicat, despre mijloacele folosite şi rezultatele obţinute. 

· Începând cu luna septembrie 2007, website-ul Instrumentelor Structurale în România (www.fonduri-ue.ro) este funcţional, fiind înregistrate aproximativ 25.000 de vizite şi 500 de întrebări ale publicului, la care experţii ACIS au oferit consultanţă.
· În luna decembrie 2007, Guvernul României a aprobat, prin Memorandum, Strategia Naţională de Comunicare pentru Instrumentele Structurale. Această Strategie a fost elaborată de către ACIS în colaborare cu Autorităţile de Management pentru ca intervenţiile structurale în România să fie promovate global, în mod coordonat şi sistematic, pentru a se asigura publicitatea pentru acţiunea globală a Uniunii Europene şi pentru a evita suprapunerile şi informaţiile contradictorii în abordarea unuia sau mai multor domenii. Scopul acestei strategii este să sprijine obţinerea unei rate cât mai mari de absorbţie a Fondurilor Structurale şi Fondului de Coeziune. Strategia stabileşte cadrul general în care se va face comunicarea pentru IS, iar Autorităţile de Management îşi elaborează în completare propriile Planuri de Comunicare pentru diseminarea informaţiilor şi pentru comunicarea aferentă Programului Operaţional gestionat, conform Regulamentului Comisiei Europene nr.1828/2006.

· Au fost elaborate Planurile de Comunicare pentru toate Programele Operaţionale, care detaliază şi adaptează, în funcţie de specificul fiecărui Program Operaţional principalele elemente stabilite în Strategia Naţională de Comunicare. Planurile de acţiune vor fi finanţate din axa prioritară de asistenţă tehnică a fiecărui Program Operaţional, pentru perioada 2007-2013 fiind alocată suma de aproximativ 220 milioane euro (fonduri UE şi contribuţia naţională). Pentru a obţine rezultate optime, sub coordonarea ACIS, planurile sunt corelate cu Strategia. Planurile de Comunicare ale POAT, POR, POS Transport au fost aprobate de Comisia Europeană, iar cele ale POSCCE, POS Mediu, POSDRU şi PODCA au fost transmise la Bruxelles prin sistemul informatic.
· ACIS a elaborat propriul Plan de Acţiune pentru comunicare, care detaliază acţiunile de informare şi publicitate referitoare la IS în ansamblul lor şi care va beneficia de finanţare prin POAT. 

b) La nivelul POAT 
· Documentul Cadru de Implementare (DCI) a fost elaborat şi aprobat prin Ordinul ministrului economiei şi finanţelor nr. 2373 din 12 decembrie 2007. Chiar dacă, în conformitate cu Regulamentele Comunitare pentru managementul instrumentelor structurale pentru perioada 2007-2013, nu mai este prevăzută obligaţia de a pregăti Programe Complement pentru implementarea Programelor Operaţionale (aşa cum a fost cazul pentru precedenta perioadă de programare), luând în considerare importanţa acestora, Guvernul României a luat decizia de a continua elaborarea unui asemenea document pentru fiecare Program Operaţional din România. Documentul Cadru de Implementare (CDI) pentru POAT oferă informaţii suplimentare cu privire la activităţile eligibile, beneficiarii eligibili, cheltuielile eligibile, procedura de evaluare şi aprobare a proiectelor şi alocarea financiară pe domeniile majore de intervenţie.

· Comitetul de Monitorizare (CM) pentru POAT a fost înfiinţat în conformitate cu principiul parteneriatului, fiind asigurată reprezentarea tuturor actorilor interesaţi (AM POAT, celelalte Autorităţi de Management, reprezentanţi ai partenerilor economici, ai ONG-urilor şi ai asociaţiilor autorităţilor publice locale). Prima reuniune a Comitetului de Monitorizare pentru POAT a avut loc la data de 19 septembrie 2007.

· Ghidul Solicitantului a fost elaborat şi aprobat de către şeful AM POAT în data de 18 februarie 2008. Ghidului Solicitantului este publicat pe site-ul IS în România (www.fonduri-ue.ro) şi prezintă în detaliu procedura de depunere a proiectelor, mecanismul de evaluare şi aprobare, precum şi procedura de depunere a cererii de plată de către beneficiari.
· Criteriile de eligibilitate au fost elaborate şi aprobate în data de 19 noiembrie 2007 prin Ordinul nr. 2116 al ministrului economiei şi finanţelor. Ordinul a fost elaborat în baza H.G. nr. 759/11.07.2007 cu privire la regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operaţiunilor finanţate prin Programele Operaţionale. 

· Mecanismul pentru aprobarea proiectelor a fost aprobat de Comitetul de Monitorizare pentru POAT, în prima sa reuniune din data de 19 septembrie 2007. 
· Manualul de proceduri a fost elaborat şi aprobat de către şeful AM POAT în data de 18 februarie 2008. 
· Acordul dintre AM POAT şi ACP a fost aprobat prin Ordinul ministrului economiei şi finanţelor nr. 2175 din data de 23 noiembrie 2007. Acordul stabileşte drepturile şi obligaţiile AM şi ACP cu privire la managementul financiar al POAT. Prin OMEF nr.2206/30.06.2008 a fost aprobat Actul adiţional nr.1 la Acordul dintre AM POAT şi ACP.
· În data de 20 decembrie 2007, a fost semnat Protocolul între Autoritatea de Management, Autoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice şi Unitatea de Coordonare şi Verificare a Achiziţiilor Publice, care reglementează cooperarea între aceste instituţii şi AM POAT cu privire la efectuarea controlului procedurilor de achiziţii publice aplicate de către beneficiarii POAT.
· A fost delegată către şeful AM POAT funcţia de angajare, lichidare (aprobare ca şi cheltuieli eligibile) şi de ordonanţare a plăţilor din fondurile alocate în cadrul POAT, prin ordinul ministrului economiei şi finanţelor nr. 699 din 11 martie 2007, modificat şi completat prin OMEF nr. 2004/27.06.2008.
· Autoritatea de Management este complet funcţională având 23 de poziţii ocupate din 24 alocate (18 la nivel executiv, 3 şefi de serviciu şi un director).
· Personalul AM POAT a fost instruit pe diferite teme: management financiar (9 persoane), management şi monitorizare (12 persoane), achiziţii publice (9 persoane), SMIS-CSNR (6 persoane), formare de formatori (2 persoane), training general privind IS (4 persoane).

· A fost lansat POAT în data de 22 februarie 2008, prilej cu care Ghidul Solicitantului a fost prezentat reprezentanţilor tuturor potenţialilor beneficiari ai POAT.
· AM POAT a organizat 3 sesiuni de instruire pe tema pregătirii cererii de finanţare pentru o parte dintre beneficiarii POAT (ACIS, ACP); sesiunile vor continua, pe parcursul anului 2008 şi pentru restul beneficiarilor POAT.

· Pentru 2008-2009, au fost identificate 17 proiecte ce urmează să fie finanţate prin POAT. A fost agreată o listă de indicatori pentru monitorizarea şi evaluarea implementării Programului Operaţional Asistenţă Tehnică şi a Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică ale celorlalte programelor  operaţionale, urmând ca această modificare să fie introdusă în Programele Operaţionale până la sfârşitul anului 
4. Obiective pentru 2008-2009

a) La nivelul Instrumentelor Structurale
· Implementarea cu succes, în România, a primelor operaţiuni finanţate din IS;
· Funcţionarea adecvată a tuturor instituţiilor sprijinite prin POAT;
· Revizuirea sistemului de implementare a IS şi pregătirea amendamentelor necesare;
· Asigurarea operării în condiţii optime şi dezvoltării continue a SMIS-CSNR;
· Asigurarea instruirii necesare pentru sistemul IS;
· Creşterea nivelului de cunoştinţe şi conştientizare despre IS, de la 5% la 7%;
· Pregătirea beneficiarilor pentru depunerea şi implementarea proiectelor;
· Pregătirea evaluărilor la nivelul CSNR şi realizarea primelor evaluări.
b) La nivelul POAT
· Lansarea cu succes a implementării POAT – formularea de către AA a unei opinii favorabile cu privire la evaluarea conformităţii sistemului de management şi control al programului, finanţarea primelor proiecte, efectuarea primelor plăţi (vezi Anexa ataşată, care conţine tabelul cu privire la perspectivele financiare),
· Revizuirea sistemului de implementare pentru POAT până la finele primului an de implementare şi pregătirea amendamentelor necesare (mai ales în următoarele domenii: evaluarea proiectelor, monitorizarea proiectelor, verificarea cererilor de plată, verificări pe teren);
· Utilizarea zilnică a SMIS;
· Instruirea personalului;
· Realizarea unei bune coordonări a AT, precum şi a unei bune cooperări cu celelalte Autorităţi de Management în domeniul implementării AT;
· Îmbunătăţirea cunoştinţelor beneficiarilor POAT şi a capacitaţii acestora de a pregăti proiecte de calitate.
5. Situaţia ce trebuie atinsă la finele anului 2009: “Crearea unei baze solide pentru continuarea implementării POAT şi a Instrumentelor Structurale”

a) La nivelul Instrumentelor Structurale
· Instrumentele Structurale sunt implementate fără obstacole semnificative;
· Toate instituţiile implicate în implementarea şi controlul IS funcţionează adecvat;

· Sistemul de implementare a IS se dovedeşte a fi eficient, sau în caz contrar, problemele au fost identificate şi au fost elaborate şi implementate soluţii în ceea ce priveşte funcţionarea acestuia, pentru a asigura eficienţa sistemului;
· Un nivel mai mare de cunoaştere şi conştientizare a IS în societate şi o acceptare comună a operaţiunilor IS;
· Beneficiarii sunt capabili de a genera un număr mare de proiecte de calitate superioară.

b) La nivelul POAT
· Beneficiarii au capacitatea de a elabora proiecte de calitate superioară;

· Plăţile sunt efectuate şi certificate către CE, periodic;
· Nu sunt domenii majore de intervenţie fără plăţi efectuate;
· AM a efectuat plăţi în procent de aproximativ 8% din totalul alocat pentru POAT;
· Rapoartele anuale de implementare pentru anii 2007 şi 2008 au fost aprobate de CE;

· Utilizarea zilnică a SMIS de către AM POAT (toate datele sunt stocate în sistem şi actualizate);
· AM are personal calificat care a dobândit primele experienţe în domeniul implementării IS;
· Fluctuaţie acceptabilă a personalului AM.

6. Descrierea detaliată a obiectivelor, activităţilor, rezultatelor şi bugetului pentru domeniile majore de intervenţie
Axa prioritară 1: Sprijin pentru implementarea instrumentelor structurale şi coordonarea programelor 

Obiectivul acestei axe prioritare constă în consolidarea capacităţii de coordonare a implementării instrumentelor structurale şi dezvoltarea unui sistem administrativ corespunzător prin acţiuni ce au ca obiectiv asigurarea unui nivel comun de experienţă şi cunoştinţe printre actorii implicaţi.

DCI 1.1. Sprijin pentru managementul şi implementarea instrumentelor structurale
Descrierea Obiectivelor:

· asigurarea sprijinului pentru elaborarea şi revizuirea documentelor necesare coordonării şi implementării eficace şi eficiente a IS; 

· contribuţia la îmbunătăţirea Sistemului de indicatori pentru monitorizarea evaluării Programelor Operaţionale şi a CSNR;
· îmbunătăţirea capacităţii de evaluare a impactului macroeconomic al IS şi identificarea priorităţilor de reformă pentru a maximiza beneficiile integrării României în UE.
Activităţi:

· elaborarea şi managementul unei Facilităţi pentru Asistenţă Tehnică FAT (sub contract cadru) pentru a sprijini autorităţile de coordonare şi management în activităţile lor urgente, precum şi alte tipuri de entităţi (în mare parte autorităţi locale), în elaborarea sau revizuirea documentelor necesare pentru implementarea proiectelor finanţate prin instrumente structurale;
· analiza periodică a nevoilor actorilor implicaţi, în ceea ce priveşte indicatorii de monitorizare şi evaluare;
· analiza periodică a sistemului de indicatori în funcţie de aria de acoperire, proporţionalitate şi capacitate de gestionare a acestora;
· evaluarea periodică a indicatorilor individuali în termeni de relevanţă, senzitivitate, disponibilitate şi cost;
· organizarea de ateliere de lucru tematice în vederea prezentării corelării cu obiectivele orizontale integrate în Programele Operaţionale, egalităţii de şanse, dezvoltării durabile, protecţiei mediului, inovaţiei şi altele;
· elaborarea şi actualizarea periodică a Ghidului privind indicatorii de monitorizare şi evaluare incluzând lista comprehensivă a indicatorilor, definiţia pentru fiecare indicator, modalităţi de calcul şi culegere a datelor, responsabilităţi, sursele şi frecvenţa colectării informaţiilor;
· diseminarea Ghidului indicatorilor pentru monitorizarea şi evaluarea IS;
· elaborarea unui studiu cu privire la impactul macroeconomic ex-ante al IS, bazat pe modelul HERMIN;
· elaborarea unui studiu cu privire la identificarea priorităţilor de reformă ale Politicii de Coeziune la nivel naţional.
Rezultate:

· cel puţin 20 sub-proiecte implementate pentru perioada de referinţă, în cadrul Facilităţii pentru Asistenţă Tehnică;
· ghidul elaborat privind indicatorii de monitorizare şi evaluare şi versiuni actualizate ale acestuia;
· 24 de ateliere de lucru tematice organizate;
· ghidul privind indicatorii de monitorizare şi evaluare diseminat în 400 de exemplare;
· studiu elaborat cu privire la impactul macroeconomic ex-ante al instrumentelor structurale, bazat pe modelul HERMIN;
· studiu elaborat cu privire la identificarea priorităţilor de reformă ale Politicii de Coeziune la nivel naţional.
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: aprox. 9.500.000 EUR. 

DCI 1.2. Evaluare
Descriere Obiectivelor:

· asigurarea de sprijin pentru întărirea capacităţii UCE şi a unităţilor de evaluare din cadrul Autorităţilor de Management de a gestiona IS prin îmbunătăţirea cadrului comun de evaluare, instrumentelor existente şi de a oferi instruire continuă pentru membrii unităţilor de evaluare;

· actualizarea şi îmbunătăţirea Ghidului pentru Analiza Cost-Beneficiu (ACB), realizarea sesiunilor de instruire şi facilitarea schimbului de experienţă pentru cei implicaţi în pregătirea şi aplicarea ACB, în procesul de evaluare şi selecţie a proiectelor;

· efectuarea activităţilor de evaluare pentru perioada 2008-2009.
Activităţi:

· elaborarea unui plan de acţiune pe termen lung pentru întărirea capacităţii de evaluare în cadrul ACIS şi a Autorităţilor de Management, bazat pe analiza nevoilor şi situaţia curentă în domeniu;
· organizarea de sesiuni de instruire pe teme cum ar fi: identificarea şi prezentarea nevoilor, pregătirea pentru procesul de evaluare, implementarea procesului de evaluare, metode de colectare a datelor, metode de analiză a datelor, controlul calitativ al rapoartelor de evaluare, stabilirea procedurilor pentru implementarea recomandărilor în urma evaluării, distribuirea şi publicarea rezultatelor de evaluare etc.;
· organizarea de ateliere de lucru tematice pentru a prezenta metode şi tehnici folosite pentru evaluarea diferitelor teme orizontale ca egalitatea de şanse, protecţia mediului, eficienţa energetică, societatea informaţională;
· organizarea de stagii de lucru în organizaţii echivalente ale Statelor Membre ale Uniunii Europene;
· actualizarea şi îmbunătăţirea Ghidului pentru Analiza Cost-Beneficiu;
· organizarea de focus grupuri, seminarii şi conferinţe pentru a colecta opinii şi a disemina informaţia din ghid;
· sesiuni de instruire pentru utilizatorii ghidului, pentru următoarele grupuri ţintă: Autorităţi de Management şi Organisme Intermediare, potenţiali beneficiari, consultanţi;
· evaluarea sistemului de implementare pentru IS.
Rezultate:

· plan de acţiune pe termen lung elaborat pentru construirea capacităţii de evaluare;
· 4 sesiuni de instruire de 5 zile şi 4 ateliere de lucru (de maxim 2 zile) organizate;
· stagii de lucru organizate în instituţii echivalente ale Statelor Membre ale Uniunii Europene pentru 12 persoane din UCE şi unităţile de evaluare înfiinţate la nivelul Autorităţilor de Management;
· ghid pentru ACB actualizat şi îmbunătăţit; 

· 100 persoane instruite în domeniul ACB;
· rapoarte de evaluare pentru evaluările efectuate.
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 1.190.000 EUR. 

DCI 1.3. Formare orizontală în domeniul gestionării programelor/proiectelor
Descrierea Obiectivelor:

· creşterea capacităţii instituţiilor implicate în implementarea şi controlul IS prin sprijinirea instruirii periodice pentru funcţionarii publici din aceste instituţii, acoperind probleme din domeniile implementării, monitorizării, comunicării şi evaluării IS, în vederea asigurării eficacităţii şi corectitudinii unor asemenea procese şi conformării cu reglementările UE;
· creşterea capacităţii potenţialilor beneficiari de a elabora şi implementa proiecte finanţate prin IS.
Activităţi:

· instruirea personalului Autorităţilor de Management, Organismelor Intermediare şi ACP, în domeniile: principiile de bază ale IS, managementul ciclului de proiect, achiziţiile publice;
· instruirea personalului Autorităţilor de Management, Organismelor Intermediare şi ACP, în domeniul controlului şi managementului financiar;
· instruirea personalului Autorităţilor de Management, Organismelor Intermediare şi al altor entităţi în ceea ce priveşte elaborarea şi managementul cererilor de oferte;
· instruirea personalului Autorităţilor de Management şi Organismelor Intermediare în ceea ce priveşte indicatorii de evaluare;
· instruirea personalului Autorităţilor de Management şi Organismelor Intermediare în ceea ce priveşte monitorizarea şi managementul performanţelor Programelor Operaţionale;
· instruirea personalului ACIS pe aspecte legate de coordonarea IS;
· instruirea potenţialilor beneficiari pe următoarele teme: noţiuni de bază privind elaborarea proiectelor şi managementul şi implementarea proiectelor finanţate din IS.
Rezultate:

· 300 persoane instruite timp de 5 zile (12 sesiuni) în domeniile: principiile de bază ale IS, managementul ciclului de proiect, achiziţiile publice;
· 150 persoane instruite timp de 5 zile în România (6 sesiuni) şi 7 zile într-un Stat Membru, în domeniul controlului şi managementului financiar;
· 300 persoane instruite timp de 5 zile (12 sesiuni) în ceea ce priveşte elaborarea şi managementul cererilor de oferte;
· 250 persoane instruite pe tema elaborării şi utilizării indicatorilor de evaluare;
· 150 persoane instruite pe tema monitorizării şi managementului performanţelor Programelor Operaţionale;
· personalul ACIS instruit în 3-4 sesiuni (de 2-3 zile) pe aspecte legate de coordonarea IS;
· 2000 persoane instruite la nivel regional pe următoarele teme: noţiuni de bază privind elaborarea proiectelor şi managementul şi implementarea proiectelor finanţate din IS.

Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 4.000.000 EUR. 

DCI 1.4. Funcţionarea ACIS, ACP şi AA
Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale (ACIS) 

Descriere Obiectivelor:

· sprijinirea funcţionării ACIS prin oferirea de asistenţă şi logistică necesară şi prin acoperirea cheltuielilor administrative legate de funcţionarea sa;
Activităţi:

· asistenţă în îndeplinirea funcţiilor sale;
· sprijin în organizarea reuniunilor Comitetului Naţional Coordonare pentru IS, Comitetului de Management pentru Coordonare pentru IS, Grupurilor de Lucru şi a întâlnirilor ad-hoc;
· sprijin pentru activitatea AM POAT (organizarea Comitetului de Monitorizare pentru POAT şi a Comitetului de Coordonare pentru AT, expertiză suplimentară etc.);
· achiziţii de echipamente (inclusiv software);
· costurile de transport şi participare a personalului ACIS la evenimentele şi întâlnirile legate de IS;
· închirierea unui sediu pentru funcţionarea ACIS;
· acoperirea costurilor generale de administraţie;
· sprijin pentru arhivarea electronică;
· servicii poştale şi de curierat;
· traducerea documentelor;
· achiziţia de cărţi, publicaţii, abonamente, e-publicaţii. 
Rezultate:

· funcţiile ACIS sunt îndeplinite corespunzător.
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 3.500.000 EUR.
Autoritatea de Certificare şi Plată (ACP)

Descrierea Obiectivelor:

· dezvoltarea capacităţii ACP şi asigurarea unui management eficient al IS
Activităţi:

· consultanţă şi instruire pentru activitatea de certificare, inclusiv elaborarea de linii directoare cu privire la controlul la faţa locului şi de linii directoare pentru completarea declaraţiilor de cheltuieli, atât la nivelul ACP cât şi la nivelul Autorităţilor de Management; 

· consultanţa şi instruire pentru dezvoltarea resurselor umane;

· schiţarea unei strategii de supraveghere a managementului Resurselor Umane;

· implementarea diferitelor tehnici şi metode de motivare şi menţinere a personalului;

· consultanţă pentru dezvoltarea comunicării atât la nivelul ACP cât şi cu alte instituţii, precum şi pentru dezvoltarea abilităţilor personalului ACP – team building; 

· consultanţă şi instruire pentru transmiterea rapoartelor la Comisia Europeană;

· îmbunătăţirea manualului de proceduri;

· organizarea de ateliere de lucru şi evenimente pentru schimb de experienţă; 

· organizarea de sesiuni specializate de instruire pentru alte activităţi care au loc la nivelul ACP, pentru a îndeplinii responsabilităţile cu privire la managementul IS;

· elaborarea unui plan detaliat de acţiune cu privire la acţiunile şi activităţile de dezvoltare a sistemului TI, prin completarea documentaţiei tehnice şi asigurarea de sprijin pentru organizarea achiziţiei sistemului TI;
· asigurarea costurilor de administraţie în vederea îndeplinirii activităţilor ACP la standarde europene. 

Rezultate:

· personalul Serviciului de Certificare (16 persoane) să fie pregătit pentru a îndeplini responsabilităţile în conformitate cu manualul de proceduri;

· linii directoare elaborate pentru efectuarea de controale la faţa locului, inclusiv metode şi tehnici de eşantionare elaborare;
· linii directoare elaborate pentru completarea declaraţiei de cheltuieli la nivelul ACP şi a Autorităţilor de Management;
· cel puţin 2 sesiuni de “team building” realizate în fiecare an (2008 şi 2009);

· cel puţin două conferinţe organizate pentru schimb de experienţă;

· manuale de proceduri finalizate cu privire la activităţile ACP pentru IS;

· linii directoare elaborate cu privire la managementul resurselor umane;

· strategie elaborată pentru supravegherea managementului resurselor umane;

· personalul ACP să aibă capacitatea de a elabora rapoarte de calitate pentru CE;

· cel puţin câte o sesiune de training, pentru 20 de persoane, pe fiecare din următoarele subiecte: tehnici de audit, management financiar, contabilitate, proceduri şi practici cu privire la ajutorul de stat şi achiziţii publice, managementul riscului;

· plan detaliat de acţiune elaborat cu privire la acţiunile şi activităţile de dezvoltare a sistemului TI şi documentaţie tehnică a sistemului TI elaborată.

Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009:  2.600.000 EUR.
Autoritatea de Audit(AA)

Descriere obiectivului:

· sprijinirea Autorităţii de Audit prin oferirea de expertiză, asistenţă şi logistică necesară pentru atingerea obiectivelor stipulate în reglementările comunitare şi în legislaţia naţională, cu privire la activitatea de audit pentru IS.
Activităţi:

· instruire profesională şi generală pentru personalul AA;
· audit extern al FEDR, FSE şi CF – transfer de cunoştinţe şi schimb de experienţă atât la nivel naţional cât şi internaţional;
· sprijin pentru funcţionarea AA;
· furnizarea de echipamente şi software TI.
Rezultate:

· personalul AA va avea experienţa şi toate mijloacele necesare pentru a îndeplini cu succes activităţile specifice;

· documentele elaborate de către Autoritatea de Audit vor avea o calitate mai mare;

· timpul pentru elaborarea documentelor va fi îmbunătăţit semnificativ şi termenele vor fi respectate;

· AA va fi dotată cu toată logistica necesară pentru a îndeplini activităţile specifice.

Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 5.000.000 EUR.
Axa prioritară 2: Dezvoltarea în continuare şi sprijin pentru funcţionarea Sistemului Unic de Management al Informaţiei
Obiectivul acestei axe prioritare este de a asigura o bună funcţionare a SMIS, dezvoltarea organizaţională şi funcţională a acestuia, precum şi extinderea continuă a sistemului pentru a permite un acces rapid la informaţii la nivelul tuturor instituţiilor implicate în procesul de gestionare a instrumentelor structurale şi pentru realizarea unui management corect şi eficient al programelor operaţionale.

DCI 2.1 Dezvoltarea şi mentenanţa SMIS şi a reţelei sale digitale
Descrierea Obiectivelor:

· dezvoltarea în continuare a SMIS;
· asigurarea bunei funcţionări a sistemului şi a calităţii reţelei digitale.
Activităţi:

· elaborarea de studii şi analize, testarea şi instalarea unei noi versiuni SMIS, precum şi transferul de date de la o versiune la alta;
· întreţinerea SMIS;
· rezolvarea erorilor şi defecţiunilor de sistem, corectarea rapoartelor şi implementarea de noi rapoarte, ajustarea sistemului şi dezvoltarea de noi funcţii, incluzând dezvoltarea în continuare a interfeţei (analiză, implementare şi testare);
· dezvoltarea instrumentelor electronice pentru beneficiarii proiectelor co-finanţate de IS (e-formular de aplicare, e-formular de cerere, e-raport de progres etc.);
· traducerea aplicaţiei, manualului şi raporturilor SMIS-CSNR în română.
Rezultate:

· Aplicaţia SMIS-CSNR tradusă în limba română

· O nouă versiune a SMIS-CSNR dezvoltată pe baza necesităţilor structurilor utilizatoare, inclusiv cu noi rapoarte şi interfeţe dezvoltate cu alte sisteme informatice

· 3 instrumente electronice dezvoltate pentru Beneficiari (e-government)

· Mentenanţa sistemului asigurată prin rezolvarea promptă a eventualelor erori în funcţionarea sistemului

· Instrument electronic de învăţare
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 3.060.000 EUR

DCI 2.2 Funcţionarea Unităţii Centrale SMIS şi a reţelei de coordonatori  
Descrierea obiectivelor:

· asigurarea operaţionalităţii continue a sistemului şi eficienţa managementului, monitorizării, evaluării şi controlului IS atât la nivelul Programelor Operaţionale cât şi la nivel de proiect. 
Activităţi:

· sprijinirea funcţionării unui Help Desk în cadrul unităţii centrale SMIS; 

· sprijinirea Grupului de Lucru SMIS-CSNR prin oferirea de instruire relevantă, asigurarea schimbului de bune practici şi sprijinirea derulării reuniunile sale;
Rezultate:

· HelpDesk asigurat la nivel naţional pentru utilizatorii SMIS-CSNR

· Sprijin pentru activităţile Grupului de Lucru SMIS-CSNR
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 1.146.000 EUR. 

DCI 2.3 Instruirea utilizatorilor, distribuirea ghidurilor de proceduri şi a manualelor de utilizator, precum şi activităţi de informare privind SMIS
Descrierea Obiectivelor:

· asigurarea unui nivel corespunzător de cunoştinţe al utilizatorilor SMIS.
Activităţi:

· organizarea de sesiuni de instruire pentru toţi utilizatorii SMIS, instruire generală privind funcţiile sistemului şi instruire suplimentară de fiecare dată când un nou modul sau o nouă funcţie este introdusă în sistem;
· formare de formatori;
· diseminarea materialelor de instruire şi a liniilor directoare;
· dezvoltarea unui instrument de e-studiu pentru utilizatorii SMIS;
· pregătirea şi distribuirea de linii directoare actualizate pentru fiecare nouă versiune a sistemului, cu o descriere clară a funcţiilor intrinsece ale sistemului.
Rezultate:

· Planul de training SMIS pe perioada 2008-2010

· Documentaţie de curs pe specificul fiecărui program operaţional

· 2000 persoane pregătite cu privire la operarea SMIS

· Sesiuni de formare avansată pentru Coordonatorii SMIS

· Sesiuni de formare a formatorilor pentru Coordonatorii SMIS

Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 1.515.020 EUR.
DCI 2.4. Achiziţia de echipamente şi servicii IT&C

Descriere obiectivelor:

· operarea corectă a sistemului SMIS;
· asigurarea unei garanţii a continuităţii echipamentului (disponibilitate, timp de recuperare etc.).
Activităţi:

· achiziţionarea şi instalarea echipamentului şi licenţelor TI&C, precum şi a serviciilor TI&C; 

· înnoirea echipamentului;

· furnizarea de servicii de comunicaţii dedicate reţelei intranet SMIS.
Rezultate:

· Echipamente TI&C necesare pentru operarea extensiilor SMIS (e-government) achiziţionate şi instalate;

· Servicii de comunicaţii TI&C asigurate.
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 900.000 EUR.
Axa prioritară 3: Diseminarea informaţiei şi promovarea instrumentelor structurale

Obiectivul acestei axe prioritare este acela de a asigura o diseminare coordonată la nivel naţional a informaţiilor generale cu privire la instrumentele structurale şi implementarea Planului de Acţiuni al ACIS pentru comunicare, conform Strategiei Naţionale de Comunicare pentru Instrumentele Structurale.

DCI 3.1 Diseminarea informaţiilor generale şi derularea activităţilor de publicitate cu privire la instrumentele structurale alocate României  
Descriere Obiectivelor:

· implementarea Planului de Acţiune pentru Comunicare elaborat de ACIS.
Activităţi:

· organizarea de campanii şi evenimente; 

· elaborarea, publicarea, traducerea şi distribuirea de materiale informative;
· acţiuni publicitare;
· publicarea şi diseminarea informaţiei;
· efectuarea de sondaje de opinie;
· sprijinirea campaniilor naţionale la TV, radio sau alte media;
· instruirea mass-media în domeniul instrumentelor structurale;
· evaluarea activităţilor de promovare şi publicitate.
Rezultate:

· evenimente şi campanii organizate pentru diseminarea informaţiei pe IS;
· materiale promoţionale produse şi diseminate;
· reprezentanţi mass-media instruiţi pentru a permite o mai bună înţelegere a oportunităţilor Instrumentelor Structurale;
· sondaje de opinie efectuate.
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 5.400.000 EUR.
DCI 3.2 Funcţionarea Centrului de Informare pentru Instrumentele Structurale
Descrierea Obiectivelor:

· asigurarea şi îmbunătăţirea funcţionalităţii Centrului de Informare pentru IS.
Activităţi:

· dezvoltarea şi întreţinerea Centrului, prin derularea unor activităţi cum ar fi: dezvoltarea sistemului şi a procedurilor Centrului, analize în ceea ce priveşte funcţionarea acestuia, ajustarea întregului sistem de funcţionare şi dezvoltarea adiţională, cumpărarea de cărţi şi materiale, comunicări despre Centru şi serviciile sale, organizarea de evenimente legate de activitatea Centrului.
Rezultate:

· Centru de Informare disponibil publicului.
Bugetul total estimat pentru 2008 – 2009: 2.700.000 EUR

7. Concluzii

În perioada noiembrie 2007- aprilie 2008, pe lângă finalizarea procedurilor pentru implementarea POAT şi lansarea programului, AM şi-a concentrat atenţia asupra identificării şi pregătirii proiectelor care urmează să fie finanţate din POAT în perioada 2008-2009. Procesul de identificare a proiectelor a fost realizat împreună cu principalii beneficiari ai POAT (ACIS, AA şi ACP), avându-se totodată în vedere şi propunerile primite de la celelalte Autorităţi de Management privind nevoile de instruire a funcţionarilor publici, în vederea consolidării capacităţii de implementare a IS.

Considerăm că acest Plan de Lucru reprezintă un instrument operaţional util atât pentru AM cât şi pentru principalii beneficiari potenţiali, în procesul de planificare a activităţilor pentru care se va solicita asistenţă în cadrul POAT. În acelaşi timp, acest document poate fi ajustat în continuare, pe măsură ce vor fi identificate nevoi suplimentare şi soluţii la rezolvarea acestora. 

	Perspective Financiare
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 
	Mil. euro

	Axa prioritară
	Alocare
2007-2013
	Alocare
	Proiecte contractate până în 2009
	Cheltuieli certificate (plăţi efectuate)
	Proiecte contractate în 2010
	Cheltuieli certificate

	
	
	2007-2008
	
	2008
	2009
	
	2010

	
	
	
	suma
	%din
	%din
	suma
	%din
	%din
	suma
	%din
	%din
	suma
	%din
	suma
	%din

	
	
	
	
	2007-2013
	2007-2008
	
	2007-2013
	2007-2008
	
	2007-2013
	2007-2008
	
	2007-2013
	
	2007-2013

	Axa Prioritară 1

Sprijin pentru implementarea instrumentelor structurale şi coordonarea programelor
	103,49
	22,78
	25,79
	24,92
	113,23
	1,72
	1,66
	7,55
	12,57
	12,15
	55,19
	27
	26,09
	19,6
	18,94

	Axa Prioritară 2

Dezvoltarea în continuare şi sprijin pentru funcţionarea Sistemului Unic de Management al Informaţiei
	66,74
	13,40
	6,62
	9,92
	49,40
	0,87
	1,30
	6,49
	1,85
	2,78
	13,84
	8,00
	11,99
	5,18
	7,76

	Axa Prioritară 3

Diseminarea informaţiei şi promovarea instrumentelor structurale
	42,57
	8,05
	8,1
	19,03
	100,60
	0,33
	1,30
	6,49
	3,11
	2,78
	38,60
	12
	11,99
	8,26
	19,41

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Total
	212,80
	44,23
	40,51
	19,04
	91,59
	2,92
	1,37
	6,60
	17,98
	8,45
	40,65
	47,00
	22,09
	33,71
	15,84
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� Instrumentele Structurale se referă la: Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul European Social şi Fondul de Coeziune.
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